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Sîmbătâ 25 august 1962 și din întreaga tară, au participat la
Sărbătorirea măreței zile de 23 August

Tribuna centrală în timpul parăzii militare și demonstrației oamenilor muncii din Capitală. Foto : M. CIOC

în dimineața Zilei de 23 August a 
avut loc în Piața Aviatorilor din 
Capitală tradiționala paradă militară 
și demonstrația oamenilor muncii 
cu ocazia împlinirii a 18 ani de la 
eliberarea Romîniei de sub jugul 
fascist.

Tribuna oficială era dominată de 
o mare stemă a R. P. Romîne în­
cadrată cu datele festive: „1944- 
1962“, sub care a fost înscrisă u- 
rarea „Trăiască 23 August, ziua eli­
berării Romîniei < de sub jugul fas­
cist". Deasupra tribunelor se aflau 
portrete uriașe ale marilor das­
căli ai proletariatului mondial 
Marx-Engels-Lenin, precum și mari 
pancarte cu urările : „Trăiască și 
înflorească scumpa noastră patrie 
— Republica Populară Romînă !“, 
„Slavă Partidului Muncitoresc Ro- 
mîn, conducătorul încercat al po­
porului, inspiratorul și organizatorul 
tuturor victoriilor noastre !“, „Sub 
steagul marxism-leninismului, sub 
conducerea partidului, înainte pen­
tru desăvîrșirea construcției socia­
liste în patria noastră !“, „Trăiască 
puternicul și invincibilul lagăr al 
socialismului!“.

în tribune au luat loc? conducători 
ăi instituțiilor centrale și organiza­
țiilor obștești, generali activi și de 
rezervă — foști comandanți de mari 
unități pe frontul antihitlerist, frun­
te^ în muncă din întreprinderile 
bWireștene, academicieni și alți 
oSneni de știință și cultură, ziariști 
romîni și corespondenți ai presei 
străine, numeroși oaspeți de peste 
hotare.

Erau de față șefii misiunilor di­
plomatice acreditați în R. P. Ro­
mînă, atașați militari și alți mem­
bri ai corpului diplomatic.

în piață și pe Bulevardul Aviato­
rilor se aflau aliniate trupe ale for­
țelor noastre armate.

Ora 8. Cu puternice aplauze și 
aclamații îndelungate sînt întîmpi- 
nați, la apariția în tribuna oficială, 
conducătorii partidului și statului 
nostru, tovarășii : Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej, Gheorghe Apostol, Emil 
Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae 
Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexandru 
Drăghici, Ion Gheorghe Maurer, 
Alexandru Moghioroș, Dumitru Co- 
liu, Leonte Răutu, Ștefan Voitec, 
Mihai Dalea, Alexandru Bîrlădeanu,
membri ai C.C. al P.M.R., ai Consi­
liului de Stat și ai guvernului.
, De asemenea, la tribuna centrală 
au luat loc numeroși oaspeți de 
peste hotare : V. E. Dîmșiț, vicepre­
ședinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., J. I. Palețkis, vicepreședin­
te al Prezidiului Sovietului Suprem
al U.R.S.S., K. A. Verșinin, prim-ma- 
reșal al Aviației U.R.S.S., I. H. Ba­
gramian, și V. I. Ciuikov, mareșali ai 
U.R.S.S., Ștefan Jedrychowski, pre­
ședintele Comisiei de stat a planifi­
cării de pe lîngă Consiliul de Miniștri 
al R.P. Polone și Roman Zambrowski,

secretar al C.C. al P.M.U.P., mem­
bri ai Biroului Politic al C.C. 
al Partidului Muncitoresc Unit 
Polonez, Heinz Hoffman, minis­
trul Apărării Naționale al R. D. 
Germane, Louis Saillant, secretar 
general al Federației Sindicale 
Mondiale, Samuil Mikunis, secretar 
general al C.C. al Partidului Comu­
nist din Izrael, Van Geyt Louis, 
membru al Biroului Politic al Par­
tidului Comunist din Belgia, Ema­
nuele Macaluso și Roasio Antonio, 
membri ai conducerii Partidului 
Comunist Italian.

Răsună sunete prelungi de trom­
pete. Ministrul forțelor armate ale 
R. P. Romîne, general de armată 
Leontin Sălaj an, membru supleant 
al Biroului Politic al C.C- al P.M.R., 
însoțit de comandantul parăzii, ge­
neral locotenent Marcu Stan, trece 
în revistă trupele care prezintă o- 
norul. La urarea ministrului forțe­
lor armate „Vă felicit cu prilejul 
celei de-a 18-a aniversări a eliberă­
rii noastre naționale", militarii răs­
pund cu puternice urale.

General de armată Leontin Sălă- 
jan urcă apoi la tribuna oficială.

Răsună solemn acordurile Imnu­
lui de Stat al R. P. Romîne. în a- 
celași timp în cinstea măreței săr­
bători naționale a poporului nostru 
se trag 21 de salve de artilerie.

Au avut loc apoi parada militară 
și demonstrația oamenilor muncii.

® Parada militară și demonstrația oameni­
lor muncii din Capitală

Recepția oferită de președintele Consiliului de Stat, 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej
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în seara zilei de 23 August preșe­
dintele Consiliului de Stat al Repu­
blicii Populare Romîne, tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, a oferit o 
recepție în saloanele Consiliului de 
Miniștri cu prilejul celei de a 18-a 
aniversări a eliberării Romîniei de 
sub jugul fascist.

La recepție au luat parte tovară­
șii : Gheorghe Apostol, Emil Bodnă­
raș, Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, 
Chivu Stoica, Alexandru Drăghici, 
Ion Gheorghe Maurer, Alexandru 
Moghioroș, Dumitru Coliu, Leonte 
Răutu, general de armată Leontin 
Sălăjan, Ștefan Voitec, Mihai Dalea, 
Alexandru Brilădeanu, membri ai 
C.C. al P.M.R., ai Consiliului de 
Stat și ai guvernului ; conducă­
tori ai instituțiilor centrale și ai 
organizațiilor obștești ; generali și 
ofițeri superiori, activiști ai organe­
lor centrale de partid și de stat ; de- 
putați ai Marii Adunări Naționale; 
academicieni și alți oameni de știin­
ță și cultură, ziariști.

A luat, de asemenea, parte un nu­
măr mare de oaspeți de peste ho­
tare.

La recepție au participat șefii mi­

siunilor diplomatice acreditați la 
București, atașații militari și alți 
membri ai corpului diplomatic.

în timpul recepției, președintele 
Consiliului de Miniștri al Republicii 
Populare Romîne, tovarășul Ion 
Gheorghe Maurer, membru al Birou­
lui Politic al C.C. al P.M.R., a rostit 
următorul toast :

Dragi tovarăși,
Stimați oaspeți,
Aniversăm astăzi Ziua eliberării 

de sub jugul fascist — cea mai mare 
sărbătoare națională a poporului 
nostru, moment de cotitură în istoria 
sa. Întîmpinăm această glorioasă a- 
niversare cu un bilanț îmbucurător 
în toate domeniile de activitate. Des- 
fășurînd o muncă neobosită și en­
tuziastă, poporul nostru a obținut 
mari succese în dezvoltarea indus­
triei și agriculturii, în ridicarea ni­
velului de trai, în înflorirea econo­
mică și culturală a întregii țări.

Demonstrația de astăzi a oglindit 
însuflețirea și încrederea cu care 
întregul nostru popor urmează poli­
tica partidului — program al viito­
rului său luminos.

Munca noastră neobosită consa­

crată cauzei desăvîrșirii construcției 
socialismului este indisolubil legată 
de apărarea păcii. Pentru țara noas­
tră, ca și pentru celelalte țări socia­
liste, nu există sarcină mai nobilă, 
preocupare mai înaltă, decît asigu­
rarea unei păci trainice în lume. 
Iată de ce Republica Populară Ro­
mînă militează și va milita în perma­
nență, neabătut, pentru tot ceea ce 
contribuie la înfăptuirea acestei nă­
zuințe MzătoAre a tuturor popoare­
lor.

Să ridicăm paharul ;
— Pentru noi succese în făurirea 

Romîniei socialiste ;
— Pentru bunăstarea și fericirea 

poporului romîn ;
— Pentru triumful cauzei păcii în 

întreaga lume ;
Decanul corpului diplomatic, amba­

sadorul R.P.D. Coreene, Kin Ben Dik, 
a toastat pentru prosperitatea Re­
publicii Populare Romîne, în sănăta­
tea președintelui Consiliului de Stat, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, și a pre­
ședintelui Consiliului de Miniștri, Ion 
Gheorghe Maurer.

Recepția s.a desfășurat într-o at« 
mosferă cordială, prietenească.

Aspect din timpul demonstrației oamenilor muncii din București poto : nicu vasile
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Sărbătorirea măreței zile de 23 August

Defilează trupele de rachetiști antiaerieni Fotografii i Nicu vasilh

In august, otnd vara « pe sfârșite, 
iar toamna abia și-a anunțat sosi­
rea, Capitala patriei noastre este ne­
spus de frumoasă, eu blocurile ei 
noi, multicolore, înălțîndu-se în lu­
mina unui soare blind, cu parcurile 
în care zburdă copiii întorși tuciu­
rii de la mare, cu castanii pe frun­
zele cărora încep să apară stropi 
mărunți de aramă. Dacă cineva ar 
fi plecat acum o săptămână — să 
zicem — din București și s-ar fi în­
tors în ajunul marii noastre săr­
bători, ar fi descoperit că în întâm­
pinarea lui August 23, ziua eliberării 
Romîniei de sub jugul fascist, ora­
șul a devenit și mai minunat, și mai 
încântător. L-ar fi îndreptățit la a- 
ceastă constatare podoabele adău­
gate Capitalei, steagurile filfîind, 
ghirlandele de flori și de lumini de 
pe frontispiciile edificiilor publice, 
lozincile întâlnite la fiecare pas. 
L-ar fi îndreptățit mai cu seamă en­
tuziasmul și bucuria care iradiau din 
privirile tuturora. Așa a fost și în 
acest an de 23 August în Capitală.

Florile dragostei 
și bucuriei

Piața geamănă cu o adevărată 
grădină. Multicoloră, strălucitoa­
re în razele soarelui de august, 
unduitoare în mișcarea tumultos, 
să a coloanelor. Flori în fiecare 
mină, în fiecare rînd. Flori pur­
tate de copii, de tineri și de vîrst- 
nici. Flori în buchete, împletite 
în ghirlande, purtate în coșuri. 
Flori pe carele alegorice, orna- 
mentînd panourile și graficele. 
Pretutindeni flori, de toate felu­
rile, de toate culorile, toate ex- 
primtnd aceleași gînduri. Bucuria 
vieții noi, a năzuințelor împli­
nite, a dragostei pentru partid, 
prinos de recunoștință pentru con­
ducătorii iubiți ai partidului și 
statului, în frunte ou tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Acum cînd încercăm să reconstituim 
imaginile sărbătoririi zilei eliberă­
rii, ne vine foarte greu să alegem. 
Toate ne-au entuziasmat in aceeași 
măsură t toate cer, cum spune poe­
tul, „vestmintele vorbirii*1. De 
aceea, să alcătuim un succint film.

...Fanfara intonează marșul „in 
pas de defilare". începe parada mi­
litară. Ca de obicei, ea este deschisă 
de ofițerii-elevi ai Academiei mili­
tare generale. Prin fața tribunelor, 
trec în rînduri strînse cei cărora 
patria le-a încredințat misiunea de 
cinste de a educa pe ostași, de a 
face din ei apărători destoinici și 
dîrji ai cuceririlor dobindite de po­
por, sub conducerea partidului. Vin 
apoi viitorii ofițeri, elevii liceului 
militar „Ștefan cel Mare". In ținuta 
lor, în pasul hotărît și-n privirea 
vulturească, se citesc fermitate și o 
voință de neclintit în îndeplinirea 
sarcinilor privitoare la însușirea mă­
iestriei militare. O impresie deose­
bită fac batalioanele de infanteriști, 
grănicerii care au venit aici tocmai 
de la fruntarii, marinarii care au 
adus cu ei ceva din eleganța și cu-

Machetele 
prezentului

Parcă niciodată carele alegorice 
nu au fost atît de bogate, de stră- ! 
lucitoare ca cele care au treout de 
data aceasta prin fața tribunelor I 
ce le-au primit cu ropote de a- | 
plauze și cu ovații. Iată, de cen­
trul pieței s-s apropiat acum un 
car alegoric al constructorilor. 
Maohete aidoma blocurilor seme­
țe pe oare le-au înălțat și o hartă 
amănunțită prezintă fragmente 
din opera de modernizare și în­
frumusețare a raionului Grivița 
roșie, raion în care constructorii 
au ridicat în ultimii ani blocuri 
însumînd peste 5500 de aparta­
mente. Numai în zilele din preaj­
ma marii sărbători, alte aproape 
700 de familii au primit ohelle 
noilor lor locuințe.

Și dacă cu ani în urmă, mache­
tele constructorilor arătau cum 
va arăta Capitala patriei noastre, 
de data aceasta ele au înfățișat . 
prezentul.

tezanța pescărușilor, militarii din 
forțele de securitate. Un moment de 
acalmie. Dar pe neașteptate în piață 
răsună uruit de mașini. Se apropie

ÎN CAPITALĂ

coloana trupelor autopurtate. In 
frunte, flutură falnic drapelul atât 
de scump nouă, pe care stă scris cu 
litere de aur numele devenit legen­
dar al diviziei „Tudor Vladimirescu- 
Debrețin". Din garda sa face parte 
și locotenentul Gh. Stuparu. Cu 18 
ani în urmă, sub faldurile acestui 
steag, tatăl său lupta cot la cot cu os­
tașii sovietici împotriva fasciștilor. 
Acum, în locul lui a venit fiul. Tra­
diția este dusă ca o făclie mai depar­
te. In autocamioane și în puternice 
mașini amfibii, care nu cunosc ob­
stacol nici pe uscat nici pe apă, defi­
lează infanteria, azi armă moderni­
zată, dotată cu mijloace de luptă de 
prim rang. In coloană, își fac apa­
riția trupe de desant. In urma lor, 
se succed, la scurte intervale, bate­
rii de artilerie terestră. Tunuri de 
diferite calibre sînt remorcate de 
puternice mașini. Iată însă că în 
tribune se iscă animație. Montate 
pe autocamioane speciale, trec prin 
piață piese ale artileriei cu reacție. 
Sînt urmașele vestitelor catiușe. 32 
de guri de foc — o singură mașină, 
o mașină care a semănat atîta pa­
nică printre fasciști 1 Atenția tribu­
nelor este reținută apoi de artileria 
grea și de artileria antiaeriană. Sus, 
în văzduhul azuriu, săgetează aerul 

Trec colectiviștii din satele aflate în preajma Capitalei
escadrile de avioane cu reacție. Fap­
tul are un sens simbolic. Avem aici 
o imagine a cooperării strînse care 
trebuie să existe între arme în răz­
boiul modern.

Piața se umple de duduit. Apar blin­
datele. Coloșii de oțel trec trei cîte 
trei, într-o aliniere perfectă. Parada 
militară se încheie cu defilarea tru­
pelor de rachetiști antiaerieni. Prin 
forța și grandoarea ei, ea a lăsat tu­
turora o impresie copleșitoare, ară- 
tind că avem o armată puternică. 
O armată care, umăr la umăr cu 
armatele țărilor socialiste frățești, 
constituie o pavăză puternică în a- 
părarea patriei și a întregului lagăr 
socialist.

...Ca întotdeauna, pionierii aduc 
cu ei freamăt și prospețime. Iată-i, 
s-au întors de la munte și de la 
mare rumeni, zburdalnici și mai ro­
tofei. Prima coloană pare, literal­
mente, inundată de flori. Buchete 
din acestea sînt oferite, la tribuni, 
conducătorilor de partid și de stat, 
precum și invitaților. Cea mai tî- 
niră generație mulțumește din inimă 

j partidului, pentru că, datorită gri- 
! jii lui părintești, are azi putința să 

crească fără teama zilei de mâine, 
să viseze, să învețe. Un grup mare 

' de fete și băieți agită mândri niște 

cartonașe. Pe ele eînt scrise notele 
cu care au încheiat ultimul an: sînt 
numai 9 și 10. Pregătirea tineretului 
se face azi la noi, încă din cea mai

Solii ogoarelor
Intr-o coloană, observăm un 

grup de bărbați și de femei în 
frumoase costume naționale. Poar­
tă cu ei ceva din rodul ogoarelor: 
știuleți de porumb, mănunchiuri 
de spice. „Vom lupta și vom 
munci / Colectiva va-nflori", scan­
dează ei. Sint colectiviști dlin sa­
tele aflate în apropierea Capita­
lei. Lozinca Pe care o rostesc ei 
exprimă de fapt voința întregii 
noastre țărănlmi colectiviste, vodn- 
ța de a munci astfel încât anul 
1962 — anul încheierii colectivi­
zării agriculturii — să constituie 
o treaptă însemnată, care să ducă 
la transformarea tuturor gospo­
dăriilor colective în unități pu­
ternice și înfloritoare.

fragedă vîrstă, în strânsă legătură 
cu practica, cu producția. O super­
bă machetă închipuie un combinat 
în miniatură, sonde, linii de înaltă 

tensiune. Lîngă ele, pionieri — azi 
anonimi ucenici, miine muncitori, 
tehnicieni sau ingineri cu renume. 
Grupuri mari arată preocupările 
multilaterale ale copiilor noștri. 
Amatori de drumeție, chitariști, 
gimnaști, aeromodeliști... Răsună 
urale. Plini de voie bună, fermecă­
tori, pionierii își încheie demonstra­
ția în aclamațiile furtunoase ale tri­
bunelor.

...Începe demonstrația oamenilor 
muncii din Capitală. Coloanele sînt 
precedate de o adevărată mare de 
drapele tricolore și roșii, de o uriașă 
lozincă ce slăvește măreața sărbătoare 
de 23 August, cea de-a 18-a aniversare 
a eliberării patriei. Vînjoase brațe 
muncitorești poartă ca semn al în­
vățăturii atotbiruitoare pe eare o 
urmează neabătuți oamenii muncii 
din patria noastră, portretele lui 
Marx, Engels, Lenin, marii dascăli 
ai proletariatului. Oamenii muncii 
poartă portretele conducătorilor 
partidului și statului nostru, în frun­
te cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, omagiu al dragostei și recuno­
știnței pentru partid, înțeleptul con­
ducător și inspirator al tuturor vic­
toriilor noastre pe drumul luminos 
al socialismului.

Coloanele pătrund in piață, adu­

când cu ele belșugul de bucurie adu­
nat în inimi, atmosfera de sărbătoa­
re a acestei zile de neuitat ce în 
urmă cu 18 ani a fost înscrisă cu 
litere de foc în istoria poporului 
nostru. Trec în rînduri strînse har­
nicii constructori de mașini de la 
uzinele „23 August", bravii conti­
nuatori ai tradițiilor „Griviței roșii", 
metalurgiștii uzinelor „Timpuri noi". 
Ei raportează, prin nenumăratele 
grafice ce le poartă, realizările do­
bîndite în cinstea marii sărbători, 
despre noile produse de înaltă teh­
nicitate pe care le-au asimilat, des­
pre victoriile obținute pe calea ară­
tată de partid. „Dăm viață hotărf- 
rilor Congresului al IlI-lea al 
P.M.R.", spun panourile, lozincile 
strigate cu înflăcărare. Și intr-ode- 
văr, ca mărturie a elanului creator 
pentru realizarea mărețelor preve­
deri ale planului de șase ani, cu 
o zi înainte, în cadrul adunării fes­
tive consacrate zilei de 23 August, 
s-a subliniat că în primii trei ani 
ai planului se realizează o produc­
ție industrială a cărei valoare depă­
șește cu 15,5 miliarde lei pe cea sta­
bilită în Directivele Congresului.

In Piața Aviatorilor, continuă re­
vărsarea de entuziasm și bunăvoie. 
Oamenii muncii demonstrează cu vi­
goare unanima hotărîre de a-și 
dărui întreaga energie creatoare, de 
a-și pune talentul și priceperea în 
slujba operei de desăvârșire a con­
strucției socialiste. Vorbesc despre 
această hotărîre faptele laminatori- 
lor de la „Republica", ale metalur- 
giștilor de la „Tudor Vladimirescu", 
contribuția uzinelor „Semănătoarea" 
la înzestrarea cu o tehnică nouă a 
agriculturii.

Carele alegorice care trec acum 
prin fața tribunelor, panourile și 
graficele ilustrează preocuparea spo­
rită a colectivelor din întreprinderi 
pentru îmbunătățirea calității pro­
duselor, pentru a pune la dispoziția 
cumpărătorilor mărfuri frumoase și 
trainice. Textilistele de la întreprin­
derea „Dacia" și de la „Industria 
bumbacului", pielării de la „Flacăra 
roșie", filatoarele de la „F.R.B.", 
muncitorii fabricii de confecții și 
tricotaje „București", multe alte co­
lective au înscris succese de seamă 
pe această linie. Sortimente va­
riate de larg consum, produse ele­
gante, la nivelul exigențelor oame­
nilor muncii, acesta este țelul mun­
cii lor de fiecare zi.

Iată un grup care poartă pe umeri 
frumoase panere în care se văd, 
pirguite de soare, fructe, roșii, ardei. 
Sînt colectiviști din satele aflate în 
preajma Capitalei : de la Otopeni, 
de la Pantelimon etc. Au venit să 
demonstreze și ei alături de frații 
lor din fabrici și din uzine. Au ve­
nit să mulțumească din inimă parti­
dului și guvernului pentru grija 
permanentă pe care o poartă dezvol­
tării agriculturii, grijă care se con­
cretizează în zecile de mii de mașini 
agricole ce împânzesc astăzi câmpiile 
țării, in pregătirea de cadre cu o 
calificare superioară, în acordarea 
de credite. Au venit să arate că în­
treaga noastră țărănime este hotă­
râtă să dea viață sarcinilor trasate 
la istorica sesiune extraordinară a i 
Marii Adunări Naționale, din acea­
stă primăvară, cînd s-a sărbătorit 
încheierea colectivizării agriculturii.

Miile de oameni care trec prin fața | 
tribunelor aduc în piața marii 
demonstrații, într-o nesecată și im­
petuoasă cascadă, bucuria, veselia, 
încrederea în viața luminoasă ce • 
început să mijească acum 18 ani și 
care înflorește astăzi pe toate me­
leagurile patriei. Macheta reactoru­
lui atomic, o hartă cu localitățile 
unde se folosesc izotopii radioac­
tivi produși la centrul nostru de cer­
cetări nucleare ilustrează realizări 
ale științei românești, ale oamenilor 
noștri de știință, a căror activitate 
este orientată spre rezolvarea unor 
probleme centrale ale dezvoltării e- 
conomice și culturale. Trec, în rînd 

cu ceilalți manifestanți, scriitori, 
artiști, compozitori, interpreți. Slu­
jirea cu devotament a poporului 
muncitor, a orînduirii noastre socia­
liste, este cauza nobilă ce unește 
astăzi pe oamenii de artă din țara 
noastră.

...Pentru cîteva clipe, în marea 
piață s-a așternut liniștea. Apoi, 
trompeții vestesc începerea demons­
trației sportivilor Capitalei, deschi­
să de un grup de tineri îmbrăcați 
în echipament alb. Ei poartă pe 
umeri o pancartă uriașă pe care stă 
scris : „Trăiască 23 August, ziua 
eliberării Romîniei de sub ju­
gul fascist". Sportivii din raioanele 
Capitalei raportează în această zi

Valuri vii
Cînd s-a ridicat, la intrarea în 

Piața Aviatorilor, acest splendid 
baraj ? Nimeni n-are timp să răs­
pundă, pentru că, deodată, de sub 
impresionantul zid țișnesc zeci de 
fețe, asemenea unor valuri vili, 
agitînd mari eșarfe albastre. 
Parcă s-au deschis vanele și apa 
a pornit în șuvoi nestăvilit să 
pună în mișcare uriașe turbine. 
In clipa aceea, toți cei aflați în 
tribune au avut în față imaginea 
unei hidrocentrale ca atîtea ridi­
cate din inițiativa partidului pe 
întinsul patriei, în anii luminoși 
ai socialismului.

măreață că, alături de întregul po­
por muncitor, și ei au obținut 
succese remarcabile făcînd, prin per­
formanțele lor, să se vorbească elo­
gios despre țara noastră în cele 
mai îndepărtate colțuri ale lumii. în 
anii care s-au scurs de la eliberare, 
mișcarea noastră sportivă s-a dez­
voltat impetuos ajungînd astăzi să 
numere în rîndurile sale aproape 
3.000.000 de membri. Reprezentanții 
lor mulțumesc în numele tuturor, 
partidului și guvernului pentru mi­
nunatele condiții ce sînt asigurate 
sportului în țara noastră.

Iată-i pe sportivii clubului „Meta­
lul". Cîteva mișcări sigure, și pe 
platoul pieții apar cuvintele „23 Au­
gust — măreața zi a eliberării pa­
triei noastre". Cu vii aplauze sînt 
primiți sportivii care pe atașul unei 
motociclete au format cu trupurile 
lor o piramidă sugerînd cucerirea 
Cosmosului de către om. In piață, 
își fac intrarea sportivii din raionul 
N. Bălcescu. Ajunși în dreptul tri­
bunei centrale, se opresc, apoi, la 
semnalul tobelor, înscriu cu trupu­
rile lor literele : „P.M.R."

Defilarea sportivilor continuă. Pe 
platoul pieții, sportivii clubului 
„Avîntul" formează conturul scum­
pei noastre patrii. In mijloc, un grup 
de tineri — îmbrăcați în echipament 
roșu, galben și albastru — înscriu 
inițialele „R.P.R." „Iată acum trecînd 
prin fața tribunelor jucătoarele 
noastre de handbal, proaspete cam­
pioane mondiale. Pe un teren in 
miniatură, ele fac o reușită demons­
trație, mult aplaudată de asistență. 
Apariția tinerilor de la clubul spor­
tiv școlar, largă pepinieră de cadre 
pentru mișcarea noastră sportivă,

La lumina 
jerbelor multicolore

Seara, cerul Capitalei a fost 
brăzdat de imensele curcubeie 
ale artificiilor multicolore. Dacă 
cineva ar fi privit din înalturi, la 
lumina lor, ar fi văzut că orașul 
nu dormea, că pretutindeni dom­
nea o animație specifică marilor 
sărbători. In piețe, pe estrade a- 
nume ridicate, formații profesio­
niste și de amatori au executat, 
în fața mulțimilor adunate, vaste 
repertorii de cîntece și jocuri. In 
parcuri, mulți oameni au petrecut 
clipe plăcute în tovărășia dansu­
lui. încă de după amiază, nume­
roase familii s-au îndreptat spre 
pădurile din preajma Capitalei : 
Andronache, Pustnicul, Băneasa, 
Acolo, la iarbă verde, au cîntat și 
au dansat.

Amatorii de sport au putut ur­
mări pe stadionul „Republicii" un 
program interesant, din care 
n-au lipsit călăria, ciclismul și... 
bineînțeles fotbalul. Frumoasă, 
plină de bucurii, s-a scurs ziua 
sărbătorii eliberării.

stârnește ropote de aplauze. Ei exe­
cută din mers diferite exerciții, do­
vedind multă îndemânare.

...In fața tribunei centrale, s-a 
oprit coloana oamenilor de ordine. 
In piață răsună imnul de luptă al 
muncitorilor de pretutindeni, eroica 
și glorioasa Internaționala.

ION PAVELESCU 
TUDOR GHEORGHIU 

șl B. IONESCU

ÎN TARĂ
Bucuria vieții noi
Locuitorii Copoului și cei din re- 

întinerită Socolă, din Tătărași și Pă­
curari, ca și din toate celelalte car­
tiere ale lașului s-au Îndreptat, Încă 
din zorii zilei, în cîntece și voie 
bună spre Piața Unirii — mai stră­
lucitoare ca oricind — pentru a săr­
bători Împreună măreața zi a elibe­
rării patriei noastre.

In acordurile fanfarei, a început 
demonstrația oamenilor muncii. In 
primele rînduri, și-au lăcut apariția 
harnicii ceferiști care au ținut să 
raporteze ducerea la bun siirșit a 
angajamentelor pe care și le-au luat, 
realizind printre altele peste preve­
derile planului economii în valoare de 
8.700.000 lei. Prin ia(a tribunelor, au 
trecut apoi miile de muncitori cons­
tructori. Cu cîteva zile înainte, ei au 
dat în folosință alte cîteva blocuri 
de locuințe în cartierul Socola. Gra­
ficele și machetele pe care le purtau 
exprimau angajamentul lor de a rea­
liza cu mult înainte de termen obiec­
tivele industriale și cele 13.000 de 
locuinfe prevăzute în planul de 6 
ani. Mult aplaudați au fost textiliștii 
ieșeni, fruntași pe (ară în ramura 
bumbacului. Textul ce se putea citi 
pe carul alegoric care deschidea co­
loana aducea la cunoștința celor pre- 
zen/i că în primele 7 luni ale anu­
lui muncitorii fabricii „Țesătura" au

Pentru ca patria să fie tot mai bogată 
și mai frumoasă

Miilor de flori ce împodobesc as­
tăzi parcurile Clujului, li s-au adă­
ugat, în ziua de 23 August, alte mii 
și mii, pe care clujenii fie că le-au 
așezat în dreptul ferestrelor, fie că 
le-au purtat cu dînșii la marea de­
monstrație. Edificiile social-culturale 
ridicate de constructorii orașului în 
cursul ultimului an, splendida fîn- 
tînă arteziană instalată zilele aces­
tea în piața Mihai Viteazul, precum 
și celelalte înfăptuiri edilitare și 
urbanistice au concurat deopotrivă 
la crearea acelei atmosfere de mîn- 
drie pentru realizările obținute, de 
încredere în viitor.

Luptind pentru îndeplinirea pla­
nului de producție la toți indicii, co­
lectivele de muncă ale întreprinde­
rilor clujene au reușit ca, alături 
de continua îmbunătățire a calită­
ții produselor, să economisească la 
prețul de cost suma de 35.000.000 
iei. Despre aceste succese au vorbit 
uriașele panouri și grafice pe care 
oamenii muncii le-au purtat cu o 
justificată mîndrie la tradiționala 
demonstrație ce s-a desfășurat în 
Piața Victoriei. In primele rînduri 
ale demonstranților trec harnicii 
feroviari clujeni, dintre care cei de Ia 
Depoul Cluj de la începutul a- 
nului și pînă acum, au economisit 
peste 7.300 tone de combustibil con­
vențional, cu ajutorul căruia se ț>ot 
pune în mișcare cîteva zeci de tre­
nuri pe distanța Cluj-București și

1226 noi apartamente
Cinstea de a deschide demonstra­

ția oamenilor muncii din orașul Ga­
lati a revenit colectivului de muncă 
al Uzinei de tablă subțire, care a 
produs peste plan 3.100 tone de tab­
lă. Un sugestiv car alegoric înfăți­
șează imaginea vechii iabrici dără­
pănate, alături de uzina de astăzi — 
în cea mai mare parte automatizată.

In rîndul întreprinderilor care 
contribuie la creșterea prestigiului 
industriei țării noastre peste hotare, 
se află și Șantierul naval Galati. Pe 
cargourile de 4.500 de tone constru­
ite în acest important șantier naval, 
flutură astăzi stindardul patriei în 
Îndepărtate oceane și mări. De- 
monstrînd de 23 August, colectivul 
șantierului naval a raportat cu mîn­
drie că în preziua marii sărbători a 
lansat la apă, înainte de termen, cel 
de-al zecilea cargou de 4.500 de tone 
Cei care schimbă necontenit înfățișa­
rea orașului, constructorii de locuin­
țe, școli și alte edificii social-cultu­
rale raportează la rîndul lor că, în 
acest an, pînă în preajma marii săr­
bători, au terminat noi blocuri tota-

Raportează siderurgiștii
In alți ani demonstrația consa­

crată marii sărbători naționale avea 
loc la Hunedoara pe platoul de lin­
gă spitalul nou. Alaltăieri, demon­
strația nu a mai avut loc acolo, 
deoarece în locul respectiv se con­

dat peste plan 100.100 m.p. (csarurl 
și 18.200 kg. fire bumbac, volumul 
producției realizate fiind în propor­
ție de aproximativ 98 la sută numai 
calitatea extra și I-a. i >

Cu ovafii nesfîrșite, cei din tribune 
au salutat coloana oamenilor de 
știința ieșeni cunoscufi și apreciafi 
pentru activitatea lor închinată operei 
de dezvoltare economică și cultura­
lă a patriei noastre. Ca un șuvoi ce 
nu se mai sfîrșea a trecut în conti­
nuare studențimea ieșeană care nu­
mără astăzi 12.000 tineri și tinere. 
Noile cămine și cantine construite 
în ultimul timp, secțiile și laboratoa­
rele universității, înzestrate cu uti­
laj modern, sînt tot atîtea mărturii 
ale grijii părintești pe care le-o 
poartă partidul și guvernul, lată de 
ce la demonstrația de joi studenfii 
ieșeni s-au angajat să răspundă aces­
tei griji învătînd cit mai temeinic 
spre a deveni cadre de nădejde.

Demonstrația din Plata Unirii a 
luat sfîrșit într-o atmosferă plină dșg 
entuziasm și însuflețire. Manifestările ■*- 
organizate pînă seara târziu în dife­
ritele cartiere ale orașului șl în îm­
prejurimile sale au exprimat bucu­
ria ieșenilor de a trăi și a munci în­
tr-o (ară liberă, socialistă.

M. BERAM 
corespondentul „Romtnleî libere*

retur. Un panou purtat de muncito­
rii fabricii „Armătura" aduce la cu­
noștința asistenței că în cinstea săr­
bătorii, colectivul fabricii și-a înde­
plinit planul lunar la 21 august Un 
alt grafic vestește că muncitorii 
uzinei „Carbochim", în ultimele 7 
luni au obținut economii la prețul de 
cost în valoare de peste 2.300 .000 lei. 
Alături de ei, se află și muncitorii 
uzinei de piele și încălțăminte care, 
de' ziua marii sărbători raportează 
depășirea planului de producție pe 
șapte luni cu peste 15.000 perechi 
încălțăminte și economisirea unei 
cantități de piele echivalentă cu 
necesarul pentru confecționarea a 
peste 42.000 perechi încălțăminte 
bărbătească.

Trec apoi prin fața tribunei in­
telectualii orașului, a căror contri­
buție la continua înflorire a econo­
mici și culturii este din cele mai 
substanțiale. In rîndurile lor sînt 
prezenți și neobosiții cercetători din 
institutele filialei din Cluj a A- 
cadcniiei R.P.R. care au obținut 
realizări de preț. Mai sînt prezenți 
Ia măreața sărbătoare sute și mii 
de profesori, medici, artiști, muzi­
cieni, artiști plastici etc. care deo­
potrivă își dăruiesc talentul și pri­
ceperea lor unor înalte țeluri ce 
tind ca patria noastră să fie tot 
mai bogată și mai frumoasă.

AL. KISS
corespondentul „Romînjei libere" 

lizînd 1.226 de apartamente și le-au 
dat în folosință oamenilor muncii.

Graficele de pe carele alegorice, 
panourile purtate de participau li la 
demonstrație, înfățișau de asemenea 
realizările importante pe care le-au 
obfinut colectivele de muncă de la 
Uzina mecanică, Întreprinderile tex­
tile, Fabrica de plase și unelte pes­
cărești și altele. Împreună cu cadre­
le didactice, un mare număr de stu­
dent! de la Institutul politehnic și 
Institutul pedagogic de 3 ani au ma­
nifestat arătîndu-și recunoștința fată 
de condițiile optime de studiu și de 
viată ce le-au fost create în noul 
centru universitar Galafi. Raportînd 
partidului despre marile realizări ob­
ținute în cinstea zilei de 23 August, 
oamenii muncii din orașul și regiu­
nea Gala/i și-au afirmat încăodată 
hotărîrea lor nestrămutată de a 
munci cu tot elanul pentru îndepli­
nirea sarcinilof de plan din acest an, 
pentru continua înflorire a patriei 
socialiste.

L. BASSERO
corespondentul „Romîniei liber^ 

struiește acum un mare complex 
spitalicesc. De fapt, nu este singura 
noutate pentru hunedoreni. In ora- 
șul lor, denumit pe bună dreptate

(Continuare în pag. a 3-a)
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SĂRBĂTORIREA ZILEI DE 23 AHfiUST III IARĂ i TELEGRAME
Bogăția ogoarelor dobrogene

Rînd pe rind, au trecut prin fața 
tribunei oamenii muncii din indus­
tria și din agricultura înfloritoare 
a Dobrogei socialiste, raportind 
partidului succesele remarcabile ob­
ținute la locul de muncă.

Muncitorii din întreprinderile do­
brogene au încheiat primul semes­
tru al anului cu planul producției 
industriale îndeplinit în proporție 
de 106 la sută. Cimentiștii de la 
Medgidia au dat peste angajamentul 
luat în cinstea zilei de 23 August 
20.160 de tone de ciment, 15.910 
tone de clincher, realizînd economii 
de 1.413.000 și beneficii de aproape 
3.000.000 lei. De altfel, datorită mun­
cii tuturor colectivelor întreprin­
derilor dobrogene angajamentul a- 
nual la economii prin reducerea 
prețului de cost a fost depășit în 
prima jumătate a anului cu 
8.554.000 lei. Marinarii flotei noastre 
comerciale au raportat, prin grafi­
ce, că flota noastră comercială — 
înzestrată cu noi vase — și-a de­
pășit planul de transporturi cu 
18,84 la sută. Coloanele de tractoare 
și mașini agricole au deschis drum

prin fața tribunei reprezentanți­
lor colectiviștilor din Dobrogea. Ne­
numărate care alegorice poartă ro­
dul muncii întinselor ogoare dobro­
gene. înzestrate cu peste 3.500 de 
tractoare, 2.000 de combine și multe 
alte mașini agricole, S.M.T.-urile 
i-au ajutat pe colectiviști să exe­
cute lucrări de calitate și să sporea­
scă an de an producțiile de cereale. 
La acest 23 August, gospodăriile de 
stat Moșneni, Agigea, Costache 
Burcă, Murfatlar și altele rapor­
tează obținerea unor producții spo­
rite de grîu la hectar, ca și execu­
tarea lucrărilor pregătitoare pentru 
noua recoltă. Gospodării agricole 
colective din Tătaru, Comana, Car- 
caliu, Valul Traian și altele au ob­
ținut anul acesta producții de grîu 
între 2.500—3.200 kg. la hectar.

Raportind toate aceste succese, 
locuitorii Dobrogei s-au angajat ca, 
sub conducerea înțeleaptă a parti­
dului, să muncească cu și mai mult 
elan pentru desăvîrșirea construcți­
ei socialiste în patria noastră.

VIOREL CHIURTU

' Cuvintul petroliștilor
Demonstrația a fost 

"deschisă de coloana 
pionierilor. 'Apoi colec­
tivele Întreprinderilor 
fi instituțiilor din ora- 
ful fi raionul Ploiești 
au raportat eă și-au în­
deplinit angajamentele, 
că produc/ia Industrială 
a regiunii Ploiești a 
crescut în primele șapte 
luni ale anului cu pes­
te 19 la eutd față de 
perioada corespunză­
toare a anului trecut.

Săgeata care domină 
carul alegoric al rafi­
năriei Teleajen arată 
creșterea producției cu

990 la sută în 1962 față 
de 1944. Pe un glob al 
pămlntulul, aflat tot în 
car, sînt Însemnate re­
giunile lumii unde se 
exportă produse petro- 
litere rominești. Reali­
zările obținute de răii- 
nori se datoresc Înzes­
trării tehnice, automati­
zării unor procese teh­
nologice. Din rlndul ra­
finorilor, s-au ridicat 
fruntași ca Nicolae Dre- 
deanu, maistru la Insta­
lația de bitum sau Ing. 
Constantin Constanți- 
nescu, șeful lnstalafiei 
de cracare termică, care

a adus o contribuție 
importantă la moderni­
zarea instalațiilor din 
sectorul vechi al rafi­
năriei șl alții.

Oamenii muncii din 
agricultură: colectiviști, 
mecanizatori și lucră­
tori al gospodăriilor de 
stat au trecut apoi prin 
fafa tribunei raportind 
despre munca fi suc­
cesele lor. Arăturile de 
vară în gospodăriile de 
stat au fost terminate, 
iar în gospodăriile co­
lective lucrarea se a- 
prople de sflrșit.

M. ALEXANDRU

Raportează 
siderurgiștii
(Urmare din pag. a 2-a)

„Cetatea metalului", s-a construit 
în anii de democrație populară, o 
casă de cultură, clubul „Siderurgis- 
tul“, localul poștei, un mare stadion, 
4.578 de apartamente și altele. Oa­
menii au' schimbat de cîteva ori 
cursul rîului Cerna ca să facă loc 
marilor hale siderurgice care s-au 
construit în ultima vreme. Anul a- 
cesta, s-au dat în folosință 600 de 
apartamente, 13 magazine noi etc.

în ziua de 23 August, trecînd 
prin fața tribunei, mulți siderur- 
giști și constructori purtau în 
inimi bucuria că sînt martorii im­
portantelor transformări, al căror 
început se găsește cu 18 ani în ur­
mă, în acel luminos 23 August. 
Muncitorii, inginerii și tehnicienii 
Combinatului siderurgic au raportat 
partidului și guvernului că și anul 
acesta au depus o muncă stăruitoa­
re ca să dea economiei naționale 
mai mult metal. Ei au realizat 
peste plan 21.690 tone de laminate 
finite, 10.281 tone de cocs, aproape 
28.000 tone de minereu aglomerat, 
788 tone de oțel special și altele.

De la tribună s-au auzit ropote 
de aplauze atunci cind a trecut un 
grup de constructori și montori de 
la I.C.S.H., purtind un car alegoric 
cu frumoasa machetă a celui mai 
mare și mal nou furnal al țării. 
Mergeau alături, scandînd lozinci, 
mulți dintre constructorii care au 
Înfăptuit Fabrica de aglomerare, U- 
zlna oocso-chimică, Oțelărla nouă, 
Complexul de laminoare și alte a- 
gregate siderurgice.

Siderurgiștii, constructorii, lucră­
torii din diverse întreprinderi, nu­
meroși oameni al muncii de pe o- 
goare și-au manifestat bucuria suc­
ceselor obținute, dragostea lor față 
de partid și guvern și dorința fier­
binte de a apăra pacea.

I, COJOCARU 
corespondentul „Romîniei libere"

Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DE] 
prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn 

președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romine 

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER 
președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

menilor muncii romtni noi și mari succese în desăvîrșirea construcției so* 
etatismului și fericire personală.

Dragi tovarăși,
BUCUREȘTI

In numele Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, al Pre­
zidiului Adunării Populare și al Consiliului de Miniștri al Republicii Popu. 
lare Bulgaria, în numele poporului bulgar și în numele nostru personal, 
vă trimitem dv. și întregului popor frate romîn un salut călduros șl cor­
dial cu prilejul celei de-a 18-a aniversări a eliberării țării dv. de sub jugul 
fascismului. Salutăm din toată inima pe oamenii muncii din Romînia, care, 
sub conducerea Partidului Muncitoresc Romin, cu ajutorul dezinteresat al 
marii Uniuni Sovietice și în colaborare frățească cu celelalte țări ale lagă- 
îului socialist, au repurtat succese remarcabile în construirea socialismu­
lui în patria lor.

Poporul nostru urmărește cu un sentiment de satisfacție politica ex­
ternă consecventă de pace a Republicii Populare Romîne, îndreptată spre 
dezarmarea generală și totală, spre rezolvarea problemei germane și a 
problemei Berlinului occidental și transformarea Berlinului într-o zonă 
a păcii.

Sîntem deosebit de fericiți să subliniem că colaborarea frățească din- 
tre popoarele bulgar și romîn se lărgește și se adincește pe zi ce trece. 
Prietenia noastră, întemeiată pe marxism-leninism și internaționalism 
proletar, constituie un izvor nesecat de forțe în lupta noastră comună 
pentru construirea socialismului și pentru înfăptuirea visului luminos al 
omenirii — comunismul. Pentru realizarea acestui țel pășim umăr la umăr 
cu toate țările lagărului socialist.

In ziua luminoasei dv. sărbători naționale, primiți urările noastre sin­
cere pentru noi și mai mari victorii în construirea socialismului, în întă­
rirea continuă a unității șl coeziunii lagărului socialist, pentru stabilirea 
păcii trainice în întreaga lume.

WALTER ULBRICHT 
prim-secretar 

al Comitetului Central 
al Partidului Socialist Unit 

din Germania 
președintele 

Consiliului de Stat al R.D.G.

Dr. h.c. JOHANNES 
DIECKMANN 

președintele Camerei Populare 
a R.D.G.

BERLIN

OTTO GROTEWOHL 
președintele

Consiliului de Miniștri 
al Republicii Democrate Germana

Prof. dr. dr. h.c. ERICH
CORRENS 
președintele 

Prezidiului Consiliului Național 
al Frontului Național 

al Germaniei Democrate

Tovarășului GHEORGHE GHEORGrHIU-DE]
prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn 

președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER,
președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

Dragi tovarăși,
BUCUREȘTI

al

TODOR JIVKOV 
prim-secretar 

al Comitetului Central 
Partidului Comunist Bulgar

DIMITĂR GANEV 
președintele 

Prezidiului Adunării Populare 
a Republicii Populare Bulgaria

ANTON IUGOV

SOFIA

președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Bulgaria

Demonstrația oamenilor muncii din Brașov
Fotoi AGERPRES

IMPRESIILE VNOR OASPEJI SER Hi NI 
CARE NE lIZirEIZN [ARA

Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ, 
prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romin 

președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER,
președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI
Dragi tovarăși,
In numele Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, al 

Prezidiului Adunării Populare Supreme, al guvernului Republicii Populare 
Democrate-Coreene și al întregului popor coreean vă trimitem dv. și prin 
dv. poporului frate romîn cele mai călduroase felicitări și urări frățești 
cu prilejul glorioasei sărbători naționale a poporului romin — a 18-a a- 
niversare a eliberării Romîniei.

Cei 18 ani care au trecut au însemnat pentru Romînia o perioadă de 
uriașe transformări istorice, o perioadă de luptă energică și plină de vic­
torii dusă de oamenii muncii din Romînia pentru construirea unei vieți 
noi.

După eliberarea sa de sub jugul fascist, poporul romîn, luînd energic 
puterea în mîinile sale, a obținut, sub conducerea justă a Partidului Mun­
citoresc Romîn, uriașe succese în revoluția socialistă și construirea socia­
lismului.

Datorită entuziasmului șl avîntului politic, a muncii creatoare și a 
luptei duse de oamenii muncii, socialismul a repurtat în Romînia o victorie 
hotărîtoare la orașe și sate, realizînd un progres uriaș în toate domeniile 
economiei naționale. Astfel, Republica Populară Romînă, schimbînd radical 
înfățișarea sa din trecut, s-a transformat într-un stat socialist industrial- 
agrar înaintat care înflorește și se dezvoltă zi de zi.

Pe măsura dezvoltării rapide a economiei naționale, înflorește și se 
dezvoltă știința, tehnica și cultura, a crescut simțitor nivelul material și 
cultural al populației.

In prezent poporul romîn manifestă un înalt entuziasm șl desfășoară 
o activitate creatoare în îndeplinirea pianului șesenal, în vederea conso­
lidării și dezvoltării continue a bazei tehnice-materiale a socialismului.

Toate succesele obținute de poporul romîn reprezintă o victorie stră­
lucită a marxism-leninismulul și aduc o mare contribuție la întărirea forței 
lagărului socialist, la consolidarea securității în Balcani și a păcii în în­
treaga lume.

Poporul coreean se bucură de toate aceste succese obținute de poporul 
romîn așa cum se bucură de succesele sale proprii.

Poporul coreean subliniază cu satisfacție că relațiile de prietenie și 
colaborare frățească dintre popoarele celor două țări ale noastre, relații ba 
zate pe principiile internaționalismului proletar, se dezvoltă zi de zl și își 
exprimă încrederea fermă că aceste relații se vor întări și se vor dezvolta 
și în viitor tot mai mult în lupta comună împotriva politicii agresive a 
imperialiștilor, pentru triumful măreței cauze a păcii și socialismului.

Dragi tovarăși,
Cu prilejul sărbătorii naționale a poporului romîn, vă dorim din toa­

tă inima dv. și poporului frate romîn noi și mărețe succese în lupta pentru 
construirea socialismului în țara dv., pentru pace în Balcani și în întreaga 
lume.

KIM IR SEN ȚOI EN GHEN
președintele Comitetului Central președintele Prezidiului Adtinării 
al Partidului Muticii din Coreea, Populare Supreme

președintele Cabinetului de Miniștri a Republicii
al Republicii Populare Democrate Coreene

Populare Democrate Coreene
PHENIAN

In numele Comitetului Central al Partidului Popular-Revoluționar 
Mongol, al Prezidiului Marelui Hural Popular, al Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Mongole și al întregului popor mongol, precum 
și din partea noastră personal vă trimitem dv. și prin dv. Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc Romîn, Consiliului de Stat și Guver­
nului Republicii Populare Romîne și poporului romîn frate, felicitări 
călduroase cu prilejul sărbătorii naționale — a 18-a aniversare a elibe­
rării Romîniei de sub jugul Germaniei fasciste.

într-un termen istoric scurt, harnicul și talentatul popor romîn a 
obținut, sub conducerea Partidului Muncitoresc Romîn, succese de 
seamă în dezvoltarea economiei și culturii socialiste, a reușit să trans­
forme radical înfățișarea țării sale, Romînia, odinioară țară agrară îna­
poiată, a devenit un stat socialist industrial-agrar înfloritor. Poporul 
mongol se bucură din toată inima de remarcabilele realizări ale fraților 
săi romîni, urmărește cu bucurie cum muncește poporul romîn cu mare 
entuziasm pentru îndeplinirea cu succes a planului șesenal de dezvoltare 
a economiei naționale și a culturii, a planului de desăvîrșire a con­
struirii socialismului în țara sa.

Republica Populară Romînă promovează cu consecvență o politică 
externă Iubitoare de pace, îndreptată spre menținerea păcii în Balcani 
și în lumea întreagă, spre zădărnicirea uneltirilor agresive ale cercurilor 
războinice imperialiste.

Este îmbucurător să constatăm că relațiile de prietenie frățească șl 
de colaborare multilaterală între R. P. Mongolă și R. P. Romînă se 
dezvoltă și se întăresc pe baza întăririi unității și coeziunii țărilor lagă­
rului socialist. Sîntem convinși că relațiile noastre frățești se vor 
adinei și mai mult pe măsura apropierii victoriei socialismului și comu­
nismului în țările întregului sistem mondial socialist.

Urăm din toată inima poporului romin frate, noi succese strălucite 
în construirea socialismului în țara sa, în lupta pentru menținerea și 
întărirea păcii în lumea întreagă.

J. ȚEDENBAL
prim-secretar al Comitetului 

Central al P.P.R.M. 
președintele Consiliului 

de Miniștri al R. P. Mongole

J. SAMBU
președintele Prezidiului Marelui 
Hural Popular al R. P. Mongole

Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DE], 
prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romin 

președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne 

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER, 
președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI
Cu prilejul sărbătorii naționale — a XVIII-a aniversare a eliberării 

Romîniei de sub jugul fascismului, vă trimitem dv. și prin dv. Întregului 
popor romîn frate cele mai cordiale felicitări in numele poporului polonez, 
al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, al Consi­
liului de Stat, al guvernului Republicii Populare Polone, precum și perso­
nal din partea noastră.

Constatăm cu bucurie că colaborarea multilaterală polono-romînă, care 
se dezvoltă necontenit, contribuie la întărirea legăturilor de prietenie din­
tre popoarele noastre și la coeziunea continuă a unității țărilor socialiste, 
la victoria cauzei păcii și socialismului.

In această zi festivă pentru poporul romîn, exprimăm sentimentele 
noastre de sinceră admirație față de realizările obținute de oamenii mun­
cii din Romînia, sub conducerea Partidului Muncitoresc Romîn, în toate do­
meniile construcției socialiste.

Vă trimitem, dragi tovarăși, dv. și întregului popor romîn prieten urări 
călduroase de înflorire continuă a Republicii Populare Romine și de noi 
succese în construcția socialistă.

WLADYSLAW GOMULKA 
prim-secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Unit Polonez

ALEKSANDER ZAWADSKI 
președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Polone

JOSEF CYRANKIEWICZ 
președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Polone

La parada militară și la demonstrația oamenilor muncii care au 
avut loc în Capitală, în cinstea zilei de 23 August, au asistat și nume­
roși oaspeți de peste hotare. Redactorul nostru Ion Pavelescu a stat 
de vorbă cu cîțiva dintre ei, solicitîndu-le impresiile. Iată ce au de­
clarat :

Karim Mroue 
reprezentant al Mișcării libaneze 

pentru pace

Edmond Machtens 
președintele grupului parlamentar de 
prietenie dintre Belgia șl R. P. Romînă

„Am asistat la o demonstrație pe 
care o consider ca o expresie a vo­
inței poporului, a aspirațiilor sale 
spre o viață din ce în ce mai bună. 
M-au impresionat mult bucuria și 
entuziasmul spontan al tuturor celor 
care au trecut prin fața tribunelor".

Peter Darke
Anglia, profesor membru al Comitetu­
lui Executiv al Comitetului pentru 

Pace din Marea Britanic.

„Aș vrea Hă povestesc mai întîi 
cîte ceva din vizita pe care am fă­
cut-o prin țară. Am fost la Brașov, 
pe valea Prahovei, pe litoral. Aflîn- 
du-mă tn Dofyrogea, am ținut să cu- 

j nosc o gospodărie colectivă. Gazdele, 
atente, m-au invitat să văd gospodăria 
„23 August" din Cumpăna. Am stat a- 
colo aproape o Jumătate de zi. La 
un moment dat, i-am rugat pe co­
lectiviști să-mi dea putința să lu­
crez ctteva ore alături de ei. Și 
dînșii s-au declarat de acord. N-am 
făcut acest lucru ca să mă eviden­
țiez tn vreun fel ci pentru că, după 
părerea mea, în muncă poți să cu­
noști mai bine omul. Ce pot să spun 
după toate astea 7 M-a impresionat 
calda ospitalitate o tuturor celor cu 
care am venit tn contact prin țară. 
Uneori, vizita noastră era anunțată, 
alteori nu. Totdeauna însă eram 
primiți eu prietenie, cu afecțiune.

Aveți un popor a cărui prosperitate 
este crescîndă, un popor de o mare 
vitalitate, cu o deosebită dragoste 
de pace. Ca profesor și ca tată sînt 
foarte fericit văzînd că în țara dv. 
viitorul tineretului este asigurat. 
Cadrele didactice se consacră edu­
cării lui și eforturile lor dau roade 
bune. Un cuvînt de gratitudine 
membrilor Comitetului Național 
pentru Apărarea Păcii din R.P.R. 
care au fost foarte amabili, înde- 
plinindu-mi orice dorință. Despre 
demonstrație aș putea să spun că 
ceea ce am văzut în țară am întîl- 
nit și aici: bucurie, voie bună. In 
toate orașele pe unde am trecut am 
văzut parcuri. Iar în parcuri, flori, 
multe flori. Petuniile de acolo le 
văd înflorind aici, pe fețele oame­
nilor din coloane".

„Mă aflu în București pentru a 
doua oară. Prima dată am fost 
aici la Festival, în 1953. De atunci 
și pînă acum în viața capitalei țării 
dv. s-au schimbat foarte multe lu­
cruri. De fapt, judecind după nu­
meroasele construcții care s-au ri­
dicat, aș putea spune că am nimerit 
într-un oraș nou. Despre demon­
strație aș vrea să arăt că, după pă­
rerea mea, ilustrează elocvent ata­
șamentul poporului față de regimul 
său socialist".

Carrosino Angelo
Italia, primar la Savona

Pierre Delon
Franța, secretar general al Federației 
Naționale a lucrătorilor din comerț, 

afiliată la C.G.T.

„M-au mișcat bucuria exuberantă 
a oamenilor precum și forța morală 
care se degajă din această demonstra­
ție. Mi-am dat seama că poporul 
romîn este fericit, că « strîns unit 
în jurul partidului și guvernului. El 
merge spre viitor cu încredere. Fo­
losesc prilejul pentru a spune cîte­
va cuvinte în legătură cu Bucureș- 
tiul. E un oraș care devine mereu 
mai tînăr și mai frumos. Mi-a plă­
cut Piața Palatului R.P.R. cu noua 
sală, modernă și elegantă, cu blocu­
rile cochete care o înconjoară. Sînt 
bucuros că mă aflu aici".

„Cind vezi atîta mulțime care-și 
arată roadele muncii, te bucuri 
de bucuria ei. Poporul romîn știe 
că fiecare zi, fiecare an îi aduce 
ceva nou, mai bun. E un popor 
care nu cunoaște grija zilei de mîi- 
ne. Desigur că nu trebuie să cre­
dem că aici s-a petrecut un mira­
col. Tot ce vedem este rezultatul 
muncii pe care poporul o desfășoa­
ră în folosul său".

Luba Brisker
S.U.A., medic

„Mă aflu în țara dv. ca invi­
tată a Institutului de Geriatrie, 
Țin în fața unor specialiști, un 
curs privitor la o nouă metodă de 
tratare a paraliziei. După cite 
mi-am dat seama, institutul de Ge­
riatrie din București este o insti­
tuție excelentă. Despre demonstra­
ție 7 Priviți: fericirea se citește pe 
chipurile tuturora",

Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DE] 
prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romin 

președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER,
președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

Tovarășului ȘTEFAN VOITEC
președintele Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne

Scumpi tovarăși,
Poporul romîn aniversează pentru a 18-a oară sărbătoarea sa națio­

nală — ziua eliberării Romîniei de sub jugul fascist.
Cu prilejul acestui eveniment însemnat vă transmitem dv. și între­

gului popor frate romîn, în numele populației R.D. Germane și al nostru 
personal, cordiale salutări frățești de luptă.

In cei 18 ani care au trecut, poporul romîn a obținut multe succese în 
construirea socialismului. Succesele sale minunate pe care le-a obținut 
sub conducerea încercată a Partidului Muncitoresc Romin în această pe­
rioadă istoricește scurtă au fost încununate acum cîteva luni prin înche­
ierea colectivizării agriculturii. In felul acesta socialismul a învins defi­
nitiv în R. P. Romînă Ia orașe și sate. Populația R. D. Germane felicită 
poporul romîn pentru aceste rezultate remarcabile în dezvoltarea R. P. 
Romîne, succese care duc la creșterea continuă a bunăstării poporului 
romîn.

Relațiile strînse de prietenie dintre ambele noastre popoare s-au dez­
voltat și adîncit continuu în toate domeniile spre binele ambelor noastre 
popoare. Sîntem convinși că pe baza hotărirllor celei de-a 16-a sesiuni 
a C.A.E.R. din iunie 1962 colaborarea dintre ambele noastre țări se va 
întări șl mai mult și va constitui tn felul acesta o contribuție însemnată 
la întrecerea pașnică pe scară mondială dintre socialism șl capitalism.

Constatăm cn adîncă satisfacție că poporul romîn, Partidul Muncito­
resc Romin și guvernul R.P. Romîne se situează ferm de partea populației 
R.D. Germane în lupta pentru Încheierea tratatului de pace german și 
rezolvarea, pe această bază, a problemei Berlinului occidental, Împotri­
va provocărilor șl actelor de agresiune săvirșfte la granița R.D. Germane. 
Mulțumim poporului romin, Partidului său Muncitoresc și guvernului său 
pentru ajutorul și sprijinul acordat R.D. Germane.

R.D. Germană și R.P. Romînă depun toate eforturile pentru Înfăptuirea 
hotărirllor călăuzitoare ale Congresului mondial de la Moscova pentru 
dezarmare generală șl pace. Sîntem convinși că politica consecventă de 
pace dusă de puternica Uniune Sovietică și de celelalte state ale sistemu. 
Iul mondial socialist, fmpreună cu toate forțele păcii, vor reuși ca prin 
luptă comună să înlăture războiul din viața societății și să asigure o pace 
trainică.

Cu prilejul măreței dv. sărbători naționale, vă urăm dv. șl tuturor oa­

Tovarășului GHEORGHE GHEORGH1U-DE] 
prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn 

președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER,
președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI
Dragi tovarăși,
In numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist 

Ungar, al Consiliului Prezidențial al Republicii Populare Ungare, al gu­
vernului revoluționar muncitoresc-țărănesc ungar, al întregului popor 
ungar și în numele nostru personal, vă trimitem dv. și poporului romîn 
prieten un călduros salut frățesc și sincere urări de bine cu prilejul marii 
sărbători naționale a Republicii Populare Romîne — a 18-a aniversare 
a eliberării Romîniei.

în cei 18 ani care au trecut de la eliberare, poporul romîn a obți­
nut, sub conducerea încercată a Partidului Muncitoresc Romîn. succese 
remarcabile în toate domeniile construcției patriei sale socialiste. Po­
porul ungar șe bucură sincer de rezultatele obținute de poporul romîn 
în domeniul politic, economic și cultural, în lupta noastră comună 
pentru socialism și pace. Prietenia și coeziunea frățească a popoarelor 
noastre s-a întărit.

Vă dorim din toată inima noi și minunate succese în munca pentru 
inflorirea patriei dv., succese care contribuie considerabil la întărirea 
lumii socialiste.

JANOS KADAR 
prim-secretar 

al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc 

Socialist Ungar 
președintele 

Guvernului Revoluționar 
Muncitoresc-Țărănesc Ungar

ISTVAN DOBI
președintele 

Consiliului Prezidențial 
al Republicii Populare Ungare

Excelenței sale
domnului GHEORCzHE GHEORGHIU-DE]

președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne
BUCUREȘTI

In numele guvernului și al poporului din India și tn numele meu per­
sonal am marea plăcere să transmit Excelenței Voastre și prin dv. guver­
nului șl poporului din Romînia felicitările noastre cele mai cordiale cu 
prilejul sărbătorii naționale a țării dv. și sincerele noastre urări pentru 
sănătatea și bunăstarea dv. personală și pentru progresul și prosperitatea 
neîncetată a poporului romîn.

S. RADHAKRISHNAN
NEW DELHI Președintele Indiei

Excelenței sale
domnului GHEORGHE GHEORGH1U-DE]

președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Roinim
BUCUREȘTI

In această zi de sărbătoare națională exprim Excelenței Voastre in 
numele Consiliului Federal, cele mai vil felicitări șl urările mele pentru 
fericirea dv. personală și a poporului romîn.

PAUL CHAUDET
nrcnwA Președintele Confederației Elvețiene
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Lucrările Comitetului celor 18
A început turneul internațional de volei pentru dezarmare i

Tn fața unui public numeros a avut loc 
aseară, pe terenul special amenajat !n 
incinta patinoarului artificial „23 Au­
gust", deschiderea turneului internațional 
de volei la care participi reprezentati­
vele masculine ale R. S. Cehoslovace, 
R. P. Ungare, R. D. Germane și R. P. 
Romîne.

în prima întilnire desfășurată aseară 
echipa R. S. Cehoslovace a cîștigat cu 
destulă ușurință jocul cu echipa R. D. 
Germane, scorul final fiind 3—0 (15—13 ; 
15—6 ; 15—10). învingătorii au arătat o

Ș t
• In turneul internațional femi­

nin de volei de la Constanța vineri 
seara au fost înregistrate următoa­
rele rezultate : R. S. Cehoslovacă 
— R. P. Romînă (tineret) 3—2 ; 
R. P. Romînă — R. P. Ungară 3—1.

• In cadrul întrecerilor „Dinamo- 
viadei" de tir de la Budapesta, proba 
de armă liberă calibru redus 3x40 a 
fost cîștigată de Ciuian (Dinamo Mos­
cova) cu 1.150 puncte. în prima manșă 
a probei de pistol viteză au fost în­
registrate rezultate excelente. Condu­
ce reprezentantul clubului Dinamo 
București, Stefan Petrescu, cu 297 
puncte. El este urmat de Zabelin (Di­
namo Moscova) cu același punctaj, și 
de Tripșa (Dinamo București) cu 295 
puncte.

• Echipele U.R.S.S.. Iugoslaviei, 
R. P. Ungare și R. D. Germane s-au 
calificat în turneul final al compe­
tiției de polo pe apă din cadrul cam-

bună formă manifestată în atac prin ac­
țiuni variate care au surprins deseori 
blocajul echipei adverse, iar in linia a 
doua printr-o bună mobilitate.

Reprezentativa țării noastre a cîștigat 
cu scorul de 3—1 (15—9 ; 15—13 ; 9—15 ; 
15—8) partida cu formația R, P. Ungare. 
Echipa noastră nu a practicat un joc cu 
totul deosebit, dar a cîștigat pe merit 
datorită unei mai bune siguranțe în fi- 
nalurile de seturi. Astăzi de la 
se joacă următoarele partide : 
Cehoslovacă—R. P. Ungară și R.P.R.— 
R. D, Germană.

orele 18
R. S.

'Leipzig, 
decisiv pentru calificare 

a făcut
pionatelor europene de la 
în meciul 
selecționata R. P. Romîne 
joc egal 3-3 cu echipa R. D. Germa­
ne. Poloiștii romîni au avut posibili­
tatea să intre în turneul final, dar, 
după ce au dominat tot meciul și au 
condus cu 1-0 ; 2-1 și 3-2 au fost ega­
lați doar cu 10 secunde înainte de 
sfîrșitul partidei. Echipa Iugoslaviei 
a fost învinsă cu 4-3 de Olanda și a 
obținut calificarea numai datorită 
golaverajului. Echipa R. P. Romîne 
va juca acum în turneul pentru locu­
rile 5-8.

63

40

LOTO CENTRAL
Tragerea din 24 august 1962

I 81 44 
A

I 63 64
Fond de

18 64 40 69 43 
B

81 47 43 69
premii : 639.720.

79 
C
44
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Sărbătorirea zilei de 23 August
peste hotare

U.R.S.S.

GENEVA 
ședința

lir 
a 

18 țări pentru dez- 
au continuat discuțiile cu 
la măsurile referitoare

A apărut
„CERCETĂRI FILOZOFICE*

Nr. 4/1962.
NUMĂR ÎNCHINAT VICTORIEI SOCIALISMULUI LA SATE

Cu următorul sumar :
ACTIVITATEA PRACTICĂ 

ȘI UNELE PROBLEME 
ALE DEZVOLTĂRII 

CONSTRUCȚIEI SOCIALISTE 
GUEORGHE GOINA, Erou al 

Muncii Socialiste : Grija pentru 
sporirea avutului obștesc — aspect 
important al dezvoltării noii ati. 
tudini ,a colectiviștilor față de 
muncă ; MARIN VASILE, Prim- 
secretar al Comitetului raional 
Oltenița al P.M.R. : Munca poli- 
tică-edțucativă și rolul ei în for­
marea conștiinței socialiste a ță­
rănimii colectiviste ; PETRACHE 
LIXANDRU, Secretar al Comi­
tetului raional Galați al P.M.R. : 
Dezvoltarea conștiinței socialiste 
a țărănimii muncitoare și unele 
probleme ale întrajutorării în 
munca de folos obștesc a colecti­
viștilor din raionul Galați.

STUDII ȘI CERCETĂRI
COSTIN MURGESCU : Expe- 

rința Romîniei și problema creș­
terii producției agricole în cursul 
transformării revoluționare a re­
lațiilor agrare ; ALEXANDRU TĂ. 
NĂSE : Perfecționarea democra- 
ției interne și dezvoltarea iniția­
tivei colectiviștilor în activitatea 
de producție ; MIHAIL CERNEA, 
Conștiința socialistă și dezvolta­
rea noii gîndiri economice a ță- - ■ ■ — Cut _ ------------

< rănimii ; NICOLAE BELU :
f* privire la nou și vechi în geneza
- moralei socialiste a țărănimii. I. 

Premise ; GHEORGHE EPURE : 
.Cu privire la formarea și dezvol-

tarea opiniei publice a țărănimii 
colectiviste ; ION PASCADI și 
GRIGORE SMEU : Rolul activi­
tății cultural-artistice de masă în 
dezvoltarea conștiinței socialiste a 
țărănimii colectiviste.

COMUNICĂRI
VASILE POPESCU : Retribuția 

suplimentară și influienta ei asu­
pra dezvoltării conștiinței socia­
liste a țărănimii colectiviste; 
ZAMFIR CĂTĂLIN : întrajuto­
rarea socialistă ca trăsătură a re­
lațiilor și a comportării morale 
în gospodăria colectivă (Pe baza 
materialului adunat în gospodăria 
colectivă din Ceacu) ; ALECU 
IVAN GHILIA : însemnări des­
pre schimbări survenite în psiho­
logia țăranului. Psihologie des­
chisă ; VALERIU FILIMON : Tră­
sături noi în folclorul satului co­
lectivizat.

LECȚII SI CONSULTAȚII
SERGIU TAMAS : Aspecte ale 

ridicării pe o treaptă mai înaltă a 
unității moral-politice a poporu­
lui pe baza încheierii colectiviză­
rii agriculturii.
CONSFĂTUIREA REDACȚIILOR 
REVISTELOR DE FILOZOFIE 

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE 
DIN EUROPA

NOTE
Note bibliografice; Din suma­

rele revistelor străine; Buletin 
bibliografic.

Cu prilejul sărbătorii naționale a Re­
publicii Populare Romîne, ambasadorul 
R. P. Romîne la Moscova, N. Guină, 
a oferit o recepție în saloanele am­
basadei. La recepție au participat 
F. R. Kozlov, membru al Prezidiului 
C.C. al P.C.U.S., secretar al C.C. al 
P.C.U.S., A P. Kirilenko, membru al 
Prezidiului C.C. al P.C.U.S., N. N. 
Organov, președintele Prezidiului 
Sovietului Suprem al R.S.F.S.R., ma­
reșalul Uniunii Sovietice A. A. Gre- 
ciko, locțiitor al ministrului apărării 
al U.R.S.S., E. Afanasenko, președin­
tele Consiliului de conducere al 
Asociației de Prietenie Sovieto-Ro- 
-mîne, ministrul învățămîntului 
R.S.F.S.R., miniștri, deputați ai So­
vietului Suprem al U.R.S.S. și 
R.S.F.S.R., ofițeri superiori ai Arma­
tei Sovietice, reprezentanți ai con­
ducerii Ministerului Afacerilor Ex­
terne.

La 22 august Nicolae Guină, 
ambasadorul R. P. Romîne în 
U.R.S.S., a vorbit la postul de tele­
viziune din Moscova cu prilejul ce­
lei de-a 18-a aniversări a eliberării 
Romîniei de sub jugul fascist.

La Moscova și în alte orașe ale 
Uniunii Sovietice au avut loc nume­
roase manifestări consacrate priete­
niei sovieto-romîne. O mare aduna­
re a avut loc la uzina de rulmenți 
nr. 1 din capitală, membră colectivă 
a asociației de prietenie sovieto-ro­
mîne.

întîmipinat cu căldură, a luat cu- 
vîntul Marin Florea Ionescu, șeful 
delegației A.R.L.U.S. care se află în 
Uniunea Sovietică.

O călduroasă manifestare a avut 
loc la teatrul de vară din parcul 
Gorki unde au luat cuvîntul’ I. 
Oblomski, membru al Consiliului 
economico-științific de pe lîngă Con­
siliul de Miniștri al U.R.S.S., M. 
Prokofiev, prim adjunct al ministru­
lui învățămîntului Superior și Me­
diu de specialitate al 
Grebnev, 
ziarului , 
ducanu, 
A.R.L.U.S.

deusz Gede, prim vicepreședinte al 
Comisiei de Stat a Planificării, 
Mieczyslaw Jagielski, niinistrul agri­
culturii, Jerzy Bordzilowski, general 
de armată, șeful Statului major al 
forțelor armate ale R. P. Polone, 
Tadeusz Kotarbinski, președintele 
Academiei Polone de știință, miniș­
tri, ofițeri superiori, activiști 
partid și de stat.

din Ministerul Afacerilor Externe 
și din Ministerul Comerțului Ex­
terior și din alte ministere.

R.A.U.

al

al

de

R. P. UNGARĂ

ex-Mihail Roșianu, ambasador 
traordinar și plenipotențiar al R. P. 
Romîne la Budapesta, a oferit o re­
cepție. Printre numeroasele persoa­
ne prezente se aflau Gyula Kăllai', 
Gyorgy Marosân, Dezsd Nemes, 
membri ai Biroului Politic al C.C. 
al P.M.S.U., Zoltăn Komocsin, mem­
bru supleant al Biroului Politic al 
C.C. al P.M.S.U., și Daniel Nagy, 
vicepreședinte al Consiliului Prezi­
dențial al R. P. Ungare. Au parti­
cipat, de asemenea, membri ai Co­
mitetului Central al P.M.S.U., 
Consiliului Prezidențial, și ai 
vernului, personalități ale 
politice și sociale.

Ministrul R.P. Romîne la Cairo, 
Mircea Nicolaescu, a oferit o recep­
ție la care au participat funcționari 
superiori din Ministerul Afacerilor 
Externe al R.A.U, generali 
superiori, personalități din 
economiei, culturii și artei,

și ofițeri 
domeniul 
ziariști.

AUSTRIA

snuA

ai 
gu- 

vieții

Ministrul R. P. Romîne la 
dr. Victor Dimitriu, a oferit 
Ioanele legației o recepție, 
participat dr. Korab Wilhelm, șeful 
Cancelariei prezidențiale, ing. Hart­
mann Eduard, ministrul agriculturii, 
Olah Franz, președintele Uniunii 
Sindicatelor din Austria, Franz 
Jonas, primarul orașului Viena. Sla­
vik Felix, viceprimarul orașului, dr. 
Erik Bielka-Karltreu, secretar gene­
ral în Ministerul de Externe, Czer- 
netz Karl, președintele Comisiei 
pentru Afacerile Externe a Parla­
mentului.

GRECIA

Viena, 
în sa-

Au

redactor-șef 
„Izvestia" și 
membru al

U.R.S.S., A. 
adjunct al 

Cornel Ră- 
delegației

R. S. CEHOSLOVACA
Ambasadorul R.P. Romîne la Praga, 

Gheorghe Nițescu, a oferit o recep­
ție. Au participat Viliam Șiroky, pre­
ședintele Consiliului de Miniștri ai 
R. S. Cehoslovace, Otakar Simunek, 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri, Ludmila Jankovcova, membru 
supleant al Biroului Politic al C.C. 
al P.C. din Cehoslovacia, Vladimir 
Kouky, secretar al C.C. al P.C. din 
Cehoslovacia, Vaclav David, ministrul 
afacerilor externe, și alți 
guvernului, reprezentanți 
Național, reprezentanți 
populare cehoslovace.

membri ai 
ai Frontului 
ai armatei

i ZVTDP tara“. la teatrul
! AXirllKJCide vară din parcul

Ilie Pintilieg 713 cere aterizarea : 
I. C. Frimu ; O viață: Stadionul 
Republicii.

Patru sub un a- 
coperlș: ora 20, 
Teatrul „O. I. Not-

R. D. G.

Mircea Bălănescu, ambasadorul 
R. P. Romîne în Grecia a oferit o 
recepție. La recepție au participat 
Panaiotis Pipinelis, ministrul comer­
țului, Grigoris Kasimatis ministrul 
educației naționale și cultelor, înalți 
funcționari de stat, Sofocles Venize- 
los, președintele partidului liberal, 
Spiros Markezinis, lider al partidu­
lui progresist, deputați din partea 
partidului E.D.A. și din conducerea 
partidului Uniunea de centru. Au 
participat de, asemenea șefi ai mi­
siunilor diplomatice din Atena, ami­
rali, generali, numeroși oameni de 
cultură, oameni de afaceri

Cu prilejul aniversării eliberării 
Romîniei de sub jugul fascist, pos­
tul național de radio al Greciei a 
transmis o emisiune specială, con­
sacrată acestei zile, subliniind că 
relațiile tradiționale dintre cele două 
țări’ continuă să se 
lărgirea schimburilor 
culturale în interesul

dezvolte prin 
economice și 

ambelor părți.

Herăstrău ; Anto- 
niu și Cleopatra : ora 20, Teatrul 

, de vară din parcul „N. Bălcescu"; 
De la A la Z : ora 20,15, Teatrul 

! Evreiesc de Stat, la grădina din 
str. Mircea Vodă 5 ; Vorba revis- 

, tei: ora 20,15, Teatrul satiric-mu- 
zical „C. .Tănase", la 
„Boema"; Spectacolul 
chinezesc: ora 20. Circul

grădina 
circului 

de Stat.

de

i
i

Revista 
miezul nopții : 
tria, Alex. 
Vîrsta de 
comediei : 
Flacăra, Volga, G. 

Coșbuc ; 49 zile în Pacific: Gh. 
Doja, Magheru, Elena Pavel; Va- 
lea vulturilor: V. Alecsandri. Ti­
neretului, 23 August. V. Roaită ; 
Lacrimi tîrzii: București. Mio­
rița, Libertății. Olga Bancic; 
Post-restant: Lumina ; M-am să­
turat de căsnicie : Victoria. Popu­
lar. I. Pintilie : Fantomele din 
Spessart: Central. 8 Martie. Donca 
Simo; Program pentru copil (di­
mineața) : 13 Septembrie : Confi­
dentul doamnelor (după amiază) : 
13 Septembrie ; Fiul haiducului: 
T. Vladlmirescu ; Numai o glu­
mă : Maxim Gorki : Raze pe ghia- 
ță: înfrățirea între popoare; 
Cetatea Hurramzamin : Cultural; 
Lăsarea nopții: Alex. Popov, Arta; 
Scrisoare de la o necunoscută: Gri- 
vița ; Pompierul atomic : C-tin 
David; Bătrînul și marea : Unirea; 
Al nouălea cerc: Munca. 8 Mai; 
Frumoasa americană: Moșilor. Flo- 
reasca ; Fetele : M. Eminescu ; 
Planeta furtunilor : Luceafărul. B. 
Delavrancea : Cînd comedia era 
rege : G. Bacovia : Mongolii : 
16 Februarie, 30 Decembrie ; Cînd 
vine dragostea : Aurel Vlaicu ; 
Program special cu filme docu­
mentaro : Timpuri No! : 
aterizarea: I. C. _ __
blica ; Dacă tii la mine : Drumul 
Serii.

CINEMATOGRAFE—GRADINA

la
Pa- 

Sahia ;
aur a 

1 Mai.

713 cere
Frimu. Repu-

49 zile în Pacific : Progresul, 
Elena Pavel : Valea vulturilor : 
23 August, 13 Septembrie. V. Roai- 

Vîrsta de aur a comediei : 
Giulești. Stadionul 

Arene'e Libertății : Re­
ia miezul

Frumoasa 
Fantomele

Donca Simo, 
tirzii : Libertății.

Stadionul 
furtunilor :

și
nopții : Arta : 
serii) : Tudor

tă ;
Stadionul 
Dinamo, 
vista de 
Sahia ;
Moșilor : 
șart :
Lacrimi 
Bancic, 
Planeta 
Bătrînul 
Lăsarea 
(ambele
rescu : M-am săturat de căsnicie :

nopții : Al. 
americană : 
din Spes-
8 Martie ;

Olga
Republicii ; 

Luceafărul ;
mare.» : Unirea :

Austerlitz
Vladimi-

8

Matei Gheorghe, însărcinatul cu 
afaceri ad-interim al R. P. Romîne 
în Siria, a oferit o recepție. Au 
participat 350 de persoane, printre 
care Jamal el Farrah, ministrul afa­
cerilor externe al Siriei, generalul 
Namek Kemal, șeful statului major 
al armatei siriene, generalul Vadih 
Mukabari, comandantul aviației si­
riene, precum și alți ofițeri supe­
riori. Au participat, de asemenea, 
guvernatorul Băncii centrale, func­
ționari superiori din mai multe mi­
nistere, primarul Damascului și re­
prezentanți ai cultelor.

24 
plenară 

Comitetului celor 
armare 
privire 
mijloacele de transport a armei 
cleare, care trebuie înfăptuite 
prima etapă a dezarmării.

înainte de începutul discuțiilor, 
copreședinții comitetului au raportat 
despre întrevederile lor la care, în 
conformitate cu propunerea delega­
țiilor INDIEI și R.A.U., aprobată de 
comitet, au examinat măsurile prac­
tice în vederea unui acord cu pri­
vire la încetarea experiențelor nu­
cleare. Ambii copreședinți au pro­
pus convocarea la 28 august a unei 
ședințe a subcomitetului pentru în­
cetarea experiențelor nucleare.

V. V. Kuznețov, șeful delegației 
UNIUNII SOVIETICE, a comunicat 
că, ținînd seama de tradiția stabi­
lită, el a propus să fie invitați pen­
tru a participa la întrevederile celor 
doi copreședinți delegații Indiei și 
R.A.U., autorii propunerii. Din pă­
cate, copreședintele american a res­
pins această propunere.

în cursul întrevederilor, cele două

(Agerpres). — 
din 24 august

la 
nu-

în

părți au examinat mersul discuțiilor 
în comitet și și-au expus pozițiile 
în legătură cu problema încetării 
exploziilor nucleare. Copreședintele 
sovietic a încercat să-l convingă pe 
copreședintele din partea S.U.A. să 
accepte drept bază pentru elabora­
rea unui acord memorandumul celor 
opt state neutre, dar reprezentantul 
S.U.A. a continuat să insiste asupra 
propunerilor delegației americane. 
A. Dean nu a acceptat propunerea 
sovietică de a se supune examină­
rii comitetului un proiect de reco­
mandări pentru subcomitet prevăzînd 
ca acesta să treacă la elaborarea 
unui proiect de tratat cu privire la a 
încetarea experiențelor cu arma nu- ț, 
cleară pe baza memorandumului 
celor opt.

Cu toate acestea, a declarat 
V. V. Kuznețov, noi ne vom con­
tinua eforturile pentru a obține un 
acord și sîntem gata să continuăm 
întrevederile dintre copreședinți.

în cadrul discuțiilor cu privire la 
problema de pe ordinea de zi a 
comitetului au luat cuvîntul repre­
zentanții Poloniei, Etiopiei, U.R.S.S. 
și S.U.A.

S.U.A.

Ministrul R.P. Romîne la Washing­
ton, Petre Bălăceanu, a oferit o 
recepție în saloanele legației. Au par­
ticipat șefi ai unor misiuni diploma­
tice acreditați la Washington, mem­
bri ai corpului diplomatic, Duncan, 
ministru adjunct al agriculturii, func­
ționari superiori de la Departamentul 
de stat și de la alte ministere ale 
S.U.A., oameni de cultură, oameni de 
afaceri, ziariști.

Cu prilejul zilei naționale a Romî­
niei, posturile de radio și televiziune 
din Washington au prezentat — în 
colaborare cu Departamentul de stat 
— programe în cinstea zilei de 23 
August.

O.N.U.

YALTA 24 (Agerpres). — Luînd 
cuvîntul la întîlnirea cu reprezen­
tanții cercurilor de afaceri din Ja­
ponia, N. S. HRUȘCIOV a declarat 
printre altele: „Sînteți vecini cu 
noi și am putea colabora prin 
schimb de mărfuri".

YOSINARI KAWAI, conducătorul 
delegației a răspuns : Am venit cu 
dorința fierbinte de a încheia tran­
zacții și de a începe cu dv. un co­
merț concret. Au și fost încheiate 
unele contracte importante, 
pentru care vă sîntem foarte 
noscători.

YOSOMAȚU MAȚUBARA, 
ședințele Societății de construcții 
navale „Hitati", a mulțumit, de a- 
semenea, lui N. S. Hrușciov pentru 
contractele semnate în ajun.

Sîntem pentru comerț și pace, nu 
pentru război, deși dispunem de 
mijloace militare mai puternice, a 
răspuns N. S. HRUȘCIOV. Facem

fapt 
recu-

pre-

Japonia
comerț cu toate țările, afară de 
America. Dar, deși ei nu fac comerț 
cu noi, rachetele noastre zboară mai 
bine decît ale lor. Aceasta dove­
dește că putem supraviețui fără să 
facem comerț cu S.U.A. America 
produce un aparataj electronic de 
bună calitate, dar rachetele noastre 
se plasează cu mai multă precizie 
într-un punct fix decît rachetele 
americane; or, rachetele noastre 
utilizează echipament electronic so­
vietic. Faptul că americanii np vor 
să facă comerț cu noi constituie o 
discriminare lipsită de rațiune 
domeniul comerțului.

N. S. Hrușciov a amintit în 
cheiere că, în pofida relațiilor 
satisfăcătoare cu guvernul Germa­
niei occidentale, Uniunea Sovietică 
dezvoltă cu succes legături comer­
ciale cu cercurile de afaceri din 
această țară. „Aceeași situație poate 
exista și între noi și dv.“, a adău­
gat el.

în

în-
ne-

>.

Reprezentantul permanent al R. P. 
Romtne la O.N.U., Mihai Hașeganu, a 
oferit o recepție Ia care au participat 
șefi ai unor misiuni permanente de 
pe lingă O.N.U., membri ai corpului 
diplomatic acreditați la O.N.U.

GENEVA

„Cosmos-8“ se rotește 
de o săptămînă în jurul Pămîntului

19.00 Jurnalul te­
leviziunii ; 19,10
Emisiune pentru 

tpt TUTTTTTiTr Pionieri Si școlari ltLtVlilUNr „Vacanta în ima- 
gini". Filmul pen­

tru copii „Secretul pantofiorilor 
de aur" — o producție a studiou­
rilor din R. P. Bulgaria ; 19,35 In 
fața hărții; 19,45 Filmul artistic
„Numai o glumă" — o producție 
a studiourilor din R. P. Ungară ; 
21,30 Din cîntecele și dansurile 
popoarelor. Cîntă o formație in­
strumentală condusă de Ion Lăză- 
rescu. Soliști : Elena Șitoianu, 
Maria Dumitreasa, Maria Willin- 
ger. Silvia Velicu. Anca Agemolu, 
Puiu Frățilă, Dinu Velescu. Vla­
dimir Gaidarov, frații Urlovici. In 
încheiere : Ultimele știri.

Muzeul de Isto­
rie a Partidului 
Muncitoresc Ro­
mîn. Șos. Kiselef 

M'IIț/'PP nr. 3. Deschis în- JVIU£*£iIj tre ore]e 9_19< 
Muzeul de istorie a orașului Bucu­
rești. B-dul 1848 nr. 2. Deschis în­
tre orele 11—20 Muzeul Marx, En­
gels, Lenin Șoseaua Kiselef nr. 3. 
Deschis între orele 9—19. Muzeul 
de artă al R.P. Romîne. Calea 
Victoriei nr. 53. Deschis între orele 
11—18. Muzeul de artă populară 
al R.P. Romîne. Calea Victoriei nr. 
107. Deschis între orele 11—20. 
Muzeul satului. Șoseaua Kiselef 
nr. 20. Deschis între orele 10—14 
șl 16—20. Duminică 10-12. Muzeul 
Romîno-Rus. Strada Fundației nr. 
4. Deschis între orele 9-13 și
16— 19. Muzeul Th. Aman. Str.
C. A. Rosettl nr. 6. Deschis între 
orele 10—13 șl 16—20 Muzeul 
Medrea. Str. Gl. Budlșteanu 
16. Deschis între orele 10—13
17— 20 Muzeul Zamhaccian.
Zambacclan nr. 21 Deschis 
orele 10—16 Muzeul de Istorie na­
turală Gr. Antipa. Șoseaua Kiselef 
nr 1 Deschis între orele 10—19.
Muzeul memorial pictor Gh. Tatta- 
rescu. Str. Domnita Anastasia nr. 
7. Deschis între orele 10—13 șl
16— 20. Muzeul George Enescu. 
Calea Victoriei nr. 141. Deschis în­
tre orele 10-13 șl 18—19. Muzeul 
de artă populară Dr. Nicolae Mi- 
novici. Str. Minovici nr 3 Des­
chis între orele 10—13 si 16—18. 
Muzeul de artă feudală Minovici 
al Academici R.P Romîne. Str. 
Minovici nr. 3 Deschis între orele 
10—13 șl 16—18 Muzeul Militar 
Central. Str Izvor nr 137 Deschis 
între orele 10—19 Muzeul științe­
lor experimentale. B-dul Ana Ipă- 
tescu nr 21 Deschis între orele
17— 21 Muzeul Cecilia Si Frederlo 
Stork. Str Vasile Alecsandrl nr. 
16. Deschis între orele 10—13 și 
16—20.

C. 
nr. 

si 
Str. 

între

I 
i

în sala cinematografului „Colos­
seum" din Berlin a avut loc în seara 
zilei de 22 august un spectacol de 
gală cu filmul „S-a furat o bombă". 
Au participat Hans Bentzien, minis­
trul culturii al R.D.G., funcționari 
superiori din Ministerul Afacerilor 
Externe și'ai urior instituții de stat, 
oameni de cultură și artă, ziariști și 
oameni ai muncii din capitala R.D.G. 
Au fost de față ambasadorul R. P- 
Romîne în R.D.G. și membri ai 
ambasadei.

La 23 August ambasadorul R.P.R. 
în R. D. Germană și membri 
ambasadei au depus o coroană 
flori la monumentul ostașilor 
vietici din Berlin — Treptow.A

R. P. POLONA

INDIA

ai 
de 

so-

a.c.în seara zilei de 23 August 
în saloanele Ambasadei R. P. Romî­
ne de la Varșovia, Gheorghe Diaco- 
nescu, ambasadorul R. P. Romîne în 

Polonă, a oferit o re- 
participat Edward Ochab, 
Biroului Politic al C.C. al 
și secretar al C.C. al 
Ignacy Loga-Sowinski,

R. P. 
cepție. Au 
membru al 
P.M.U.P.
P.M.U.P., 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.M.U.P,. și președintele Consi­
liului Central al Sindicatelor din 
Polonia, Boleslaw Podedworny, loc­
țiitor al președintelui Consiliului de 
Stat al R. P. Polone, Julian 
decki, secretar al Consiliului 
Stat, Jozef Winiewicz, locțiitor 
ministrului afacerilor externe,

Ambasadorul R.P. Romîne în In­
dia, Iancu Horațiu, a oferit o recep­
ție la care au participat: dr. Zahir 
Hussein, vicepreședintele Indiei. Vio­
let Alva, vicepreședintele Consiliului 
statelor, Krishna Menon, ministrul 
apărării al Indiei, K. S. Malaviya, 
ministrul minelor și combustibilului, 
membri ai guvernului, secretari de 
stat la diferite departamente, mem­
bri ai parlamentului indian, membri 
ai corpului diplomatic, oameni de 
știință și cultură din capitala Indiei, 
reprezentanți ai diferitelor organi­
zații sociale, ziariști. Recepția s-a 
desfășurat într-o atmosferă de prie­
tenie și cordialitate.

La 23 august, posturile de radio 
indiene au transmis un interviu a- 
cordat de ambasadorul. romîn pre­
cum și un program de muzică rornî- 
nească.

în seara zilei de 22 august, tov. 
Mircea Malița, adjunct al ministru­
lui afacerilor externe al R. P. Ro­
mîne, și reprezentantul permanent 
ad-interim al R. P. Romîne la Gene­
va, Iacob Ionașcu, au oferit o recep­
ție în saloanele Palatului Națiuni­
lor. La recepție au luat parte 
V. Kuznețov, prim-locțiitor al mi­
nistrului afacerilor externe al 
U.R.S.S. și șeful delegației sovietice 
la conferința pentru
Milko Tarabanov, prim locțiitor al 
ministrului afacerilor
R. P. Bulgaria ; M. M. Naszkowski, 
locțiitor 
terne al 
locțiitor 
terne al
Dean, șeful delegației S.U.A. ; M. F. 
Mbu. 
șeful 
șeful 
letti,
Augusto de Araujo 
delegației Braziliei : 
șeful delegației birmane ; generalul 
Burns, șeful delegației 
generalul Per Kallin 
ambasadorul El Zayyat (R.A.U.) ; 
Omar Lutfi, reprezentantul special 
al secretarului general provizoriu al 
O.N.U. ; Rodino, membru al Camerei 
reprezentanților din S.U.A., și alții. 
Au luat parte, de. asemenea, dl. 
Pierre Spinelli, directorul general al 
Oficiului european al Națiunilor 
Unite. .

dezarmare ;

externe al

al ministrului afacerilor ex-
R. P. Polone ; J. Hajek, 

al ministrului afacerilor ex- 
R. S. Cehoslovace : Arthur

ministrul apărării al Nigeriei, 
delegației nigeriene ; A. S. Lall, 
delegației Indiei t M. F. Cava- 
șefuî delegației Italiei;

Castro, 
Barrington,

Joao 
șeful

Canadei •, 
— Suedia ;

JAPONIA

Horo- 
de 
al 

Ta-

Ion Obradovici, ministrul R.P.R. 
la Tokio a oferit o recepție. La re­
cepție au participat prințul și prin­
țesa Takamapsu, Masayoshi Ohira, 
ministrul afacerilor externe al Ja­
poniei, dr. I. Kiyose, președintele 
Camerei Reprezentanților, Sadasu- 
ke Izuka vice ministru al afaceri­
lor externe, funcționari superiori

Nota guvernului U.R.S^S» adresată 
guvernelor S.U.A., Angliei și Franței

Miting la Alger
ALGER 24 (Agerpres). — TASS 

transmite : în orașul Alger a avut loc 
un mare miting Ia care au luat cuvîn­
tul conducători ai Biroului Politic al 
Frontului de Eliberare Națională. în 
cuvîntarea sa, Ben Bella, membru al 
Biroului Politic, a vorbit despre greu­
tățile interne pe care le întînjpină 
țara și și-a exprimat convingerea că, 
în ciuda acestor greutăți, revoluția 
va învinge. El a declarat că în fața 
Biroului ' Politic stau următoarele 
sarcini : înfăptuirea reformei agrare, 
împroprietărirea țăranilor și consti­
tuirea unei armate puternice pentru 
apărarea independenței și integrității 
teritoriale a Algeriei.MOSCOVA 24 (Agerpres) TASS 

transmite : Guvernul sovietic a adre­
sat guvernului S.U.A. o notă în care 
protestează cu hotărîre împotriva 
unor acțiuni primejdioase sSvîrșite în 
sectorul american al Berlinului occi­
dental cu îngăduința autorităților de 
ocupație ale S.U.A.

Sub ochii reprezentanților autorită­
ților de ocupație și ai poliției din 
Berlinul occidental care au dat dova­
dă de o totală nepăsare — se spune 
în notă — în zilele de 13, 18, 19 și 
20 august în sectorul american, în 
fața punctului de control Friedrich­
strasse elemente 
să împiedice cu

fasciste au încercat 
forța trecerea unor

★

(Agerprăs). TASS 
dat

LONDRA 24 
transmite : La Londra a fost 
publicității textul notelor identice 
înaintate la 24 august guvernului 
U.R.S.S. de către guvernele S.U.A., 
Angliei și Franței. în aceste note 

recunosc că în 
s-a creat o si­

tuație încordată, anormală, dar în­
cearcă să-șl decline orice răspunde­
re pentru această încordare ivită 
în urma provocărilor comise în

■j cele trei puteri
Berlinul occidental

militari sovietici care veneau să 
schimbe garda la Monumentul eroilor 
sovietici din Tiergarten. în acest in­
cident au fost răniți trei militari.

La 19 august în sectorul american 
al Berlinului occidental a fost atacat 
un camion în care călătorea un grup 
de ofițeri sovietici. Un act criminal 
asemănător a fost comis împotriva 
unui grup de funcționari diplomatici 
de la ambasada sovietică care se a- 
flau în trecere prin sectorul american.

în notă se subliniază că „dacă ase­
menea provocări se vor repeta, vor 
fi luate măsurile necesare pentru a- 
sigurarea securității reprezentanților 
și militarilor sovietici".

★

Berlinul occidental la frontiera cu ! 
R.D.G., cu știrea și îngăduința di- ’ 
rectă a autorităților vest-germane. | 
în note se face încercarea de a jus- ' 
tifica aceste provocări.

Notele conțin propunerea de a se i 
ține o conferință cvadripartită, de ' 
preferință în Berlin, „pentru a se j 
preîntîmpina înrăutățirea în conti­
nuare a situației din Berlin". Ră- 
mîne deschisă problema nivelului 
la care trebuie să se țină conferin- I 
ța.

<

• Greva minerilor spanioli din 
bazinul carbonifer Asturias continuă 
să se extindă. Numărul greviștilor 
s-a ridicat la 13.000, adică peste un 
sfert din totalul minerilor din a- 
ceastă regiune carboniferă. Drept re­
presalii peste 8.000 de mineri au fost 
concediați sub acuzarea de indisci­
plină și s-a ordonat închiderea mi­
nelor.

• La 23 august a avut loc la Var­
șovia o nouă întilnire între ambasa­
dorul Republicii Populare Chineze cu 
ambasadorul StateJor Unite ale Ame- 
ricii. Convorbirea a durat o oră si 55 
de minute. Următoarea întilnire va 
avea loc la-11 octombrie a.c. (P.A.P.)
• Nava cisternă sovietică ..Bucu­

rești" cu un deplasament de 27.000 
tone, lansată recent la apă, va pleca 
in curind spre Cuba cu o încărcă­
tură de produse petroliere. (TASS).

• La 23 august la o mare uzină 
de rachete a companiei „Hercules 
Powder" la 20 de mile vest de Salt 
Lake City, (S.U.A.) s-a produs o ex­
plozie. A fost distrusă clădirea în 
care se prelucra combustibilul pen­
tru rachete (A.P.)

• Camera deputatilor din Bolivia

MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS 
transmite: De o săptămînă satelitul 
artificial al Pămîntului „Cosmos-8" 
înconjoară planeta noastră. Ziarul 
„IZVESTIA" scrie că întreaga apa­
ratură a satelitului funcționează ire­
proșabil.

De pe bordul satelitului se primesc 
zilnic informații științifice. Printre 
alte experiențe științifice acest labo. 
rator cosmic efectuează măsurători 
ale densității substanței meteorice 
în regiunea circumterestră, la o al­
titudine între 250 și 600 km. Aceste 
cercetări sînt importante pentru a- 
precierea exactă a primejdiei pe 
care o prezintă meteoriții pe trasee­
le circumterestre urmate de navele 
cosmice. Densitatea substanței me-

teorice este măsurată de ve satelit 
cu ajutorul unor transmițători pie- 
zoelectrici. Acești transmițători sînt 
așezați într-un anumit sector sub în­
velișul satelitului. Cînd o particulă 
micrometeorică se lovește de înveli­
șul satelitului piezocristalul se de­
formează șt emite un impuls elec­
tric. Aceșt impuls este intensificat 
de aparatura de bord a satelitului și 
transmis prin sistemul telemetrie 
pe pămînt. Cunoscînd frecvența lo­
viturilor particulelor micrometeori- 
ce, suprafața satelitului care înre­
gistrează aceste lovituri, viteza de 
mișcare a satelitului precum și o 
serie de alte date, se poate stabili 
cu precizie densitatea 
teorice.

substanței me-

J. Kennedy despre răminerea in urmă a S. II. 1
înWASHINGTON (Agerpres). 

cadrul conferinței de presă din 22 au­
gust președintele J. Kennedy a re­
cunoscut că Statele Unite sînt 
urma Uniunii Sovietice în ce pri­
vește cucerirea Cosmosului și că va 
trece mult timp pînă cînd S.U.A. vor 
ajunge din urmă Uniunea Sovietică 
în acest domeniu. Sîntem în urma 
Uniundl Sovietice în ce privește crea­
rea de rachete cu rază lungă de ac­
țiune, a spus Kennedy. Am arătat 
încă de mult că am început tîrziu 
construcția acestor rachete. Am ră­
mas în urină. Construcția unor ra­
chete de proporțiile celor de care 
dispune Uniunea Sovietică, a spus în 
continuare președintele, presupune o 
muncă colosală. In concluzie, a de­
clarat Kennedy, am rămas în urmă 
și vom continua să rămînem în urmă 
■ncă un anumit timp.

Kennedy a declarat că rachetele 
cosmice sovietice sînt de proporții 
mult mai mari decît cele la care lu­
crează oamenii de știintă americani 
potrivit proiectului „Saturn".

în momentul de față, a declarat 
Kennedy, Statele Unite depun efor­
turi uriașe în activitatea de cercetări 
științifice, încercînd să creeze ra­
chete mai puternice, fapt care costă 
mulți bani.

Oricine va încerca să afirme că nu 
sîntem în urmă va induce în eroare 
poporul american, a spus președin­
tele Va trece destul de mult timp 
pînă ce ne vom putea compara cu 
Uniunea Sovietică, deși nu avem nici 
un motiv să credem că Uniunea So­
vietică ar intenționa să înceteze cer­
cetarea Cosmosului.

La întrebarea în legătură cu reac-

în

să 
cu

a recomandat președintelui țării 
normalizeze relațiile diplomatice 
Uniunea Sovietică. Recomandarea este 
cuprinsă într-o rezoluție adoptată în 
unanimitate de Camera deputatilor. 
(P.L.).
• Un soldat din divizia I-a moto­

rizată americană, care se află în Co­
reea de sud, a trecut în R. P. D. Co­
reeană. Soldatul. James Joseph Dresk- 
nock, nu a 
din 
lor

mai vrut 
motive politice. în 
militare americane.
La Beirut a sosit 
S.U.A.. Lyndon Johnson, 

călătorie prin

să servească, 
cadrul forțe- 
(Ag).
viceoreședin- 

care 
țările

tele
efectuează o 
Orientului Apropiat. (F.R.P.).

• La 23 august, la Kabul, a avut 
Ioc o paradă militară în cinstea ce­
lei de-a 44-a aniversări a indepen­
denței Afganistanului. (TASS)
• Patru marinari japonezi de 

nava „Hiradzimamaru", sosită în 
tul Modzi (insula Kiusiu), sînt 
navi de holeră. Marinarii s au îmbol­
năvit de holeră în timpul opririi na­
vei în portul Takao din insula Tai- 
van. unde bîntuie de mult epidemia 
de holeră.

pe 
por- I 
bol- !

desființarea deția Statelor Unite la 
către Uniunea Sovietică a Comanda­
mentului garnizoanei trupelor sovie­
tice din Berlin, Kennedy a spus că 
Departamentul de Stat a dat publi­
cității o declarație în această pro­
blemă. Statele Unite se vor consulta 
cu Anglia și Franța.

——O — -

Declarația guvernului
R. D. Germane

BERLIN. — A.D.N. : La 22 august 
fost dată publicității la Berlin de­a 

clarația guvernului Republicii Demo­
crate Germane în legătură cu hotă­
rîrea guvernului sovietic de a des­
ființa Comandamentul garnizoanei 
trupelor sovietice din Berlin. In de­
clarație se arată că adoptînd hotă­
rîrea cu privire la desființarea Co­
mandamentului garnizoanei trupelor 
sovietice din Berlin, guvernul Uniu­
nii Sovietice s-a consultat cu guver­
nul R.D.G. Guvernul si populația Re­
publicii Democrate 
arată în declarație, 
guvernului U.R.S.S. _ __ __
Comandamentul garnizoanei trupelor 
sovietice din Berlin și consideră a- 
ceastă hotărîre o contribuție la lichijb 
darea rămășițelor celui de-al doilerX^ 
război mondial, o contribuție menită 
să înlesnească realizarea reglementă­
rii pașnice a problemei germane Și 
rezolvarea pașnică ve această bază 
a problemei Berlinului occidental.

★
BERLIN 24 (Agerpres). — După cum 

anunță Serviciul de presă al Ministe­
rului Apărării Naționale al R. D. G„ 
în conformitate cu hotărîrea Consiliu­
lui de Miniștri al R. D. G., în scopul 
asigurării securității capitalei R. D. G„ 
ministrul Apărării, generalul de ar­
mată Heinz Hofmann l-a numit pe 
generalul-maior Helmut Poppe coman­
dant al Berlinului — capitala R. D. G. 
Comandantului capitalei R. D. G. ii 
sînt subordonate trupele de grăniceri 
ale Berlinului care se aflau pînă în 
prezent la dispoziția Ministerului Afa­
cerilor Interne al R. D. G., precum și 
alte subunități ale Armatei Populare 
Naționale. Reședința comandantului 
este Karlshorst — Berlin. .

* , 1
NEW YORK 24 (Agerpres). — TASS 

transmite : La Washington, Londra și 
Paris a fost dată publicității simultan 
o declarație comună a guvernelor 
S.U.A., Angliei și Franței în legătură 
cu hotărîrea guvernului sovietic de a 
desființa comandamentul garnizoanei 
trupelor sovietice din Berlin.

In această declarație situația este 
prezentată ca și cum la Berlin ar mat 
exista un comandament cvadripartit. 
cu toate că acesta și-a încetat exis­
tenta în anul 1948, ca urmare a ac­
țiunilor separatiste ale puterilor occi­
dentale. Guvernele S.U.A., Angliei și 
Franței declară că ele „vor considera 
în continuare persoanele oficiale so­
vietice responsabile pentru îndeplini­
rea obligațiilor lor" referitoare la ca­
pitala R. D. G.

Germane, se 
salută hotărîrea 

de a desființa
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